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СТРАТЕГИЧЕСКОЕ ПЛАНИРОВАНИЕ
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Направленность (профиль) ​– Бизнес-информатика

Квалификация выпускника – Бакалавр
Цель дисциплины — подготовка будущих бакалавров, владеющих знаниями в объеме, необходимом для понимания основных форм, функций, принципов, методов стратегического планирования, рационального использования современного инструментария стратегического анализа внешних и внутренних условий функционирования организаций с целью обоснования стратегии развития предприятия и выбора наиболее эффективных способов её достижения.
Основные задачи дисциплины: 

· получение студентами знаний теории и практики стратегического планирования на предприятии, позволяющих правильно понимать производственно-экономические задачи, стоящие перед современным предприятием;

· формирование у бакалавров представления о применении стратегического подхода в управлении организацией, о сущности стратегического планирования и его связи с менеджментом организации, обеспечивающей развитие бизнеса в современных условиях нестабильности внешней среды

· формирование представления об особенностях проведения управленческого стратегического анализа, использования методик анализа внешней и внутренней сред предприятия

· ознакомление бакалавров с методами разработки стратегических альтернатив развития организации, стратегических сценариев, стратегий и стратегических планов; 

· ознакомление бакалавров с перспективными направлениями и методами реализации стратегических планов на основе привязки внутреннего потенциала компании к различным макро- и микроэкономическим условиям;

· формирование способности использования результатов стратегического планирования в целях обоснования принятия оптимальных управленческих решений.

В результате освоения дисциплин студент должен

Знать:  
· основные понятия категории и инструменты стратегического планирования на предприятии; 
· основные особенности ведущих направлений и школ стратегического планирования;

· содержание и взаимосвязь основных элементов процесса стратегического планирования; 
· основы построения, расчета и анализа современной системы показателей, характеризующих инновационную деятельность хозяйствующих субъектов.
Уметь: 
· анализировать внешнюю и внутреннюю среду организации, выявлять ее ключевые элементы и оценивать их влияние на организацию;

· разрабатывать новые бизнес-проекты на основе инноваций;

· выявлять проблемы экономического характера при анализе конкретных ситуаций, предлагать способы их решения с учетом критериев социально-экономической эффективности, оценки рисков и возможных социально-экономических последствий;
· рассчитывать на основе типовых методик и действующей нормативно-правовой базы экономические и социально-экономические показатели;

· осуществлять выбор инструментальных средств для обработки экономических данных в соответствии с поставленной задачей, анализировать результаты расчетов и обосновывать полученные выводы.

Владеть: 
· современными методами сбора, обработки и анализа социально-экономических показателей, характеризующих экономические процессы и явления на микроуровне;

· методами прогнозирования, моделирования развитие событий и ситуаций, методами формулирования и реализации стратегий на уровне бизнес-единицы.
Содержание дисциплины (разделы, темы):

1. Введение.

2. Сущность и задачи стратегического планирования.

3. Методология стратегического планирования.

4. Формирование стратегических целей организаций.

5. Стратегический анализ внутренних ресурсов организации.

6. Стратегический анализ внешней среды организации.

7. Формирование стратегии в организации.

8. Реализация стратегии организации
