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Цель дисциплины «Метрология, стандартизация и сертификация» – получение знаний об основных метрологических понятиях применительно к задачам гидрометеорологии и экологии, принципах стандартизации и сертификации в этой сфере, а также диалектической взаимосвязи между этими понятиями.
Основные задачи дисциплины «Метрология, стандартизация и сертификация»: изучение деятельности метрологических служб и нормативных актов в области стандартизации и сертификации, как в России, так и за рубежом, так как в настоящий момент происходит интеграция России в международное сообщество.
В результате освоения дисциплины студент должен
Знать: 

· основы общей метрологии;

· принципы построения системы метрологического обеспечения, стандартизации и сертификации в области гидрометеорологии и экологии; 

· методику оценки погрешности измерений;

· смысловую нагрузку графических символов и аббревиатур, используемых в нормативных документах и при маркировке современной продукции.

Уметь:

· оценивать допущенную погрешность результатов измерений при нахождении конкретной величины;

· обрабатывать и интерпретировать получаемую информацию об основных метрологических понятиях применительно к задачам гидрометеорологии и гидрологии.

Владеть:

· навыками анализа полученной информации в области гидрометеорологии и экологии;
· способностью к освоению новой техники, новых методов и новых технологий.
Содержание дисциплины (изучаемые темы, разделы):

Метрология – наука об измерениях

Стандартизация – ее сущность и содержание

Сертификация – основные понятия, термины и определения

