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Цель дисциплины – формирование современной языковой личности, владеющей устными и письменными нормами современного русского литературного языка, речевой стратегией и тактикой в различных ситуациях общения.

Задачи дисциплины состоят в формировании у студентов следующих основных навыков, которые должен иметь профессионал любого профиля для успешной работы по своей специальности и каждый член общества – для успешной коммуникации в самых разных сферах – бытовой, юридически-правовой, научной, политической, социально-государственной;

- продуцирование связных, правильно построенных монологических текстов на разные темы в соответствии с коммуникативными намерениями говорящего и ситуацией общения;

- участие в диалогических и полилогических ситуациях общения, установление речевого контакта с другими членами языкового коллектива. Они охватывают не только собственно принципы построения монологического и диалогического текста, но и правила, относящиеся ко всем языковым уровням (фонетическому, лексическому, грамматическому). 

. В результате изучения дисциплины бакалавр должен:

Знать: 
– основные виды норм современного русского литературного языка; язык служебных документов; основные единицы общения;  направления совершенствования навыков грамотного письма и говорения;

Уметь 
– вычленять из текста и комментировать нормативные, этические и коммуникативные аспекты устной и письменной речи; правильно и грамотно строить устное публичное выступление;
– иметь представление о редактировании и создании текстов разных жанров;
Владеть:
–  навыками правильного использования того или иного стиля в письменной и устной речи.
Содержание дисциплины: 

1. Введение

2. Понятие о современном русском литературном языке (СРЛЯ) 

3. Особенности изучения понятия культуры речи в СРЛЯ

4. Основные качества речи

5. Нормативный аспект культуры речи

6. Функциональные стили русского литературного языка. 

7. Научный стиль речи

8. Официально-деловой стиль речи

9. Языковые формулы официальных документов

10. Публицистический и художественный стили: общее и отличительные особенности

11. Современная коммуникация. 

12. Правила речевого общения

13. Разговорный стиль речи

14. Культура речи и профессионализм
