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Целью освоения дисциплины «Оценка воздействия на окружающую среду» является формирование у студентов представления и знаний  в области экологического обоснования хозяйственной и иной деятельности в прединвестиционной и проектной документации, научить использовать методы и принципы оценки воздействия на окружающую природную среду  хозяйственной деятельности  на всех стадиях и проведения экологической экспертизы – общественной и государственной. 

Задачи дисциплины «Оценка воздействия на окружающую среду»:

- ознакомление с теорией, методикой и практическими приемами экологического обоснования хозяйственной и иной деятельности на уровне технико-экономического обоснования, проектирования, строительства и эксплуатации объектов, ликвидации и консервации;

- ознакомление с нормативно-правовой базой экологического проектирования обоснования хозяйственной и иной деятельности, с нормативно правовой базой – государственной экологической экспертизы;

В результате освоения дисциплины студент должен:
Знать:

- свойства природной среды как условия хозяйственной и иной деятельности;

- содержание экологических требований к производственным и иным объектам;

- нормативно-правовые основы и структуру экологического сопровождения хозяйственной и иной деятельности;

- содержание и задачи инженерно-экологических изысканий;

- роль и значение государственной экологической экспертизы в реализации проектов намечаемой хозяйственной деятельности.

Уметь:

- оценивать воздействия хозяйственной и иной деятельности на окружающую среду;

- проводить инженерно-экологические изыскания для разработки проектной документации и получения достаточных материалов для экологического обоснования строительства и разработки ОВОС (включая комплексные физико-географические и ландшафтно-геохимические исследования воздействия объектов хозяйственной и иной деятельности на природную среду);

Владеть:
- нормативной базой в области экологического сопровождения хозяйственной деятельности;

- методами выполнения инженерно-экологических изысканий;

- нормативной базой в области экологической экспертизы.

Содержание дисциплины (разделы, темы):
Тема 1. Экологическая оценка и ОВОС, правовые основания проведения экологической экспертизы. Основные понятия и принципы ОВОС.

Тема 2. Общая схема процесса оценки воздействия намечаемой деятельности на окружающую среду, современные требования к составу и содержанию результатов ОВОС.

Тема 3. Выявление возможных воздействий намечаемой деятельности на окружающую среду (атмосферный воздух, поверхностные, подземные воды, недра, почвы, растительный и животный мир, социально-экономическая характеристика территории, ООПТ).

Тема 4. Мероприятия по снижению негативного воздействия на окружающую среду, оценка эффективности мероприятий и возможности реализации проекта.  

Тема 5. Порядок проведения государственной экологической экспертизы. Заключение государственной экологической экспертизы. Общественная экологическая экспертиза.

Тема 6. Разработка экологической документации, устанавливающей нормативы предельно-допустимого воздействия на окружающую среду и лимиты. Выбросы ЗВ в атмосферный воздух.

Тема 7. Требования к охране водных объектов, разработка балансовых схем водопотребления и водоотведения.

Тема 8. Требования к охране окружающей среды при обращении с отходами. ПНООЛР. Паспорта опасного отхода. ФККО. Безотходное и малоотходное производство.

