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Цель производственной практики по получению профессиональных умений и опыта профессиональной деятельности – получение обучающимися навыков практической научно-исследовательской работы на предприятияx, занимающихся морской деятельностью, или в учреждениях, непосредственно связанных с морскими науками.
Основные задачи производственной практики: 

– развитие способностей студента при работе в производственном или научно-исследовательском коллективе, перед которым поставлены конкретные задачи по изучению определенных характеристик выделенной акватории, набора свойств исследуемого процесса или объекта,  умение работать «в команде»;

– закрепление и расширение теоретических и практических знаний, полученных обучающимися при изучении дисциплин направления и профиля подготовки; 

– освоение методологии проведения исследований и (или) изысканий методами физического или модельного эксперимента, планирования и обработки результатов экспериментов, способов подготовки объектов исследований, методик исследования, обработки и анализа получаемых результатов, проведение конкретных исследований с использованием выбранных объектов и методов. 
В результате прохождения практики  обучающийся должен:

знать структуру лабораторий и отделов принимающей организации,, перспективы и тенденции развития отрасли; 

уметь использовать  общенаучную методологию,  логику  и  технологию  проведения научно-исследовательской работы и оформлять результаты исследований; составлять план решения конкретной научно-исследовательской или прикладной  задачи, использовать компьютерную технику и (или) специализированное океанологическое оборудование для решения поставленной задачи, обеспечивать безопасность человека в условиях конкретного производства; 

владеть навыками использования нормативной и (или) технической документации,  навыками работы в научных или производственных коллективах по профилю подготовки, навыками работы с научной литературой, научно-техническими отчетами,  справочниками и другими информационными источниками.  
Содержание (этапы) производственной практики:

Подготовительный. Знакомство с руководителем  (от профильной организации) и коллективом подразделения. Получение допуска к работе (в т.ч. инструктаж по технике безопасности), рабочего места. Разработка рабочего плана практики.

Основной. Ознакомление с темами работ конкретного подразделения принимающей организации. Полевые или лабораторные исследования, включая подготовку к ним.  Работа с базами данных, в библиотеках и архивах. Изучение литературы по конкретной задаче, выполняемой в рамках деятельности подразделения. Обработка данных наблюдений, экспериментов, архивной информации.  
Заключительный. Составление отчета о практике. Собеседование по результатам практики с предоставлением отчетных материалов по практике. 
