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Направленность (профиль) – Менеджмент организации

Квалификация выпускника – бакалавр
Цель дисциплины — подготовка бакалавров менеджмента, компетентных в организационно-управленческой, информационно-аналитической профессиональной деятельности, владеющих глубокими теоретическими знаниями в объеме, необходимом для понимания основных функций, методов и принципов функционирования организации, закономерностей и современных тенденций развития организации, рационального использования современного инструментария теории организации, исследований внешних и внутренних условий функционирования организаций. 

Основные задачи дисциплины: 

 – формирование у бакалавров представления о теории организации; современных, а также перспективных и новейших результатов практических разработок в области теории организации;

– формирование навыков использования методик теории организации, выработки практических навыков принятия эффективных управленческих решений в условиях рыночных отношений;
- обеспечение понимания теоретических принципов функционирования организации, видов организационных структур управления; тенденций в развитии современных организаций.
В результате освоения дисциплин студент должен

Знать:
- сущность организаций и их происхождение, систему целей и задач теории организации, основные категории и понятия теории организации, функции и методы управления организацией, виды организаций и их классификации;

- свойства и функции организации, законы организации, влияние различных факторов внешней и внутренней среды на функционирование организации,

- организационные структуры управления, тенденции в развитии организаций, теоретические и прикладные основы теории организации. 

- определение закономерных тенденций в развитии организаций, планирование организационных изменений.

Уметь: 

- применять основные методологические инструменты с целью организации, планирования, контроля, управления рисками и принятия управленческих решений в организации;

– анализировать внутреннюю и внешнюю среды организации, проводить анализ внешних и внутренних условий функционирования современных организаций, определять факторы, влияющие на формирование и развитие организации;  ; 

- выявлять возможные тенденций развития организаций и организационной науки; 

- выделять различные типы организаций; 

- применять методы организационного проектирования; 

- определять сферы применения организационных структур.
Владеть: 
- специальной терминологией и лексикой; 

- методами анализа внешней и внутренней среды организации, 

- навыками организационного проектирования, 

- методами определения основных факторов, влияющих на состояние и функционирование организации, 

- навыками построения организационных структур.
Содержание дисциплины (разделы, темы):

Теория организации в системе наук

Организация как система

Законы организации

Жизненный цикл организации
Формирование организационной культуры
