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Квалификация  – бакалавр

Цель освоения дисциплины – подготовка будущих бакалавров, владеющих знаниями, необходимыми для понимания процессов формирования климата, его влияния на окружающую среду и деятельность человека, колебаний климата в геологическом и историческом прошлом и возможных его будущих изменений и практическими навыками анализа гидрометеорологической информации в форме специализированных карт, таблиц и временных рядов. 

Дисциплина преподается на английском языке.
Основные задачи дисциплины: 
– изучение климата как результата взаимодействия основных природных оболочек Земли, эволюции этих оболочек и климатических условий в геологическом и историческом прошлом с целью предвидения будущих изменений климата, обусловленных естественными и антропогенными факторами;

– изучение закономерностей распределения по Земному шару элементов радиационного, теплового и водного балансов подстилающей поверхности  и обобщающих их показателей, как факторов формирования климата;

– изучение последствий для климата стихийных бедствий, природных 

катастроф и антропогенной деятельности.

– studying the climate as the result of interaction of the main envelopes of the Earth, evolution of these envelopes and climatic conditions in the geological and historical past for prediction the climate change in the future, caused by the natural and anthropogenic factors;

– studying the regularities of distribution the components of the radiation, heat and water balance of the land surface (and their generalized parameters) on the Earth, their consideration as the factors which impact to the climate;

– studying of the results of impacts of natural disasters and catastrophes and anthropogenic activity to climate.

В результате освоения дисциплины обучающийся должен:

Знать: 

– физико-географические закономерности современного климата Земли, состав и структуру основных природных оболочек, формирующих климатическую систему;
– геохронологическую шкалу времени, этапы формирования, изменения и развития естественных оболочек, климатической системы и климатических условий нашей планеты;
– закономерности распределения элементов теплового баланса и других климатических характеристик по Земному шару, взаимосвязь теплового и водного балансов суши;
– основные природные и антропогенные факторы, влияющие на климат, включая стихийные бедствия и крупномасштабные катастрофы;
– палеоклиматические аналоги – климаты прошлого, условия которых могут повториться в будущем в результате современных изменений климата.

To know:

– the regularities of physical geography of modern climate of the Earth, composition and structure of main natural envelopes, forming the climatic system;

– the geologic time scale, main stages of formation, change and development of natural envelopes, climatic system and climatic conditions of our planet;   

– the regularities of distribution of elements of heat and water balances and other climatic characteristics on the Globe, relation of heat and water balances of the land;

– the main natural and anthropogenic factors, impacting to climate including natural disasters and large scale catastrophes; 

– paleoclimatic analogues – past climates which conditions could be repeated in the future as result of the modern climate change. 

Уметь:

– получать с сайтов институтов гидрометеорологических служб временные ряды климатических характеристик посредством копирования или запросов, анализировать полученные ряды, составлять на основе их анализа прогностические выражения, удовлетворяющие критериям, принятым в Росгидромете; 

– рассчитывать поверочные прогнозы и оценивать их результаты на независимом материале, обобщать результаты анализа и прогнозирования климатологических временных рядов, полученные как, самостоятельно так и другими студентами группы;

– использовать климатические карты для оценки климатообразующих факторов, теплового баланса земной поверхности и водного баланса территорий;

– представлять результаты самостоятельной работы в форме докладов, рефератов и отчетов.

To be able:

– to get the time series of climatic characteristics from sites of Institutions of Hydrometeorological Services by their copying or requirements, to analyze time series and to compose with account of results of analysis the forecasting schemes, which conform to the criteria of Roshydromet;

– to compute the training forecasts and estimate their results by the new independent data, to generalize the results of analysis and prediction of climatic time series received as by his independent work as with the other students of the group;

  – to apply the climatic maps for estimation of factors forming the climate, heat balance of the land surface and water balance of the territories;  

– to present the results of the independent work in the form of presentations, brief papers and reports .

Владеть:

– методиками выявления скрытых гармоник в колебаниях климатологических 
временных рядов и их использования при долгосрочных прогнозах климатических 

характеристик;

– расчетами взаимосвязи уровней и элементов водного баланса озер и их использованием при оценке изменений климата.
To have skills to work with:

– the methodic of revealing of hidden harmonics in variations of climatic time series and

their application for the long range prediction of climatic characteristics;

– computations of relation of levels and water balance components of lakes and its

application for the estimation of the climate change.

Содержание дисциплины:

Понятие климата. Краткая история климатических исследований.

Современный климат

Основные естественные оболочки Земного шара и климат

Изменение естественных оболочек Земли и климата в прошлые эпохи

Климат и озера, озера аридной зоны, уровни воды и увлажнение водосбора озер

Климатологические ряды и прогнозы, тенденции и периоды в колебаниях климатических характеристик

Радиационный и тепловой баланс земной поверхности

Природные катастрофы и климат

Палеоклиматические аналоги и оценки современных изменений климата

Concept of climate. Brief history of climatic research
Modern climate
Main natural envelopes of the Earth and climate
The change of the natural envelopes of the Earth and climate in the past epochs
Climate and lakes, lakes of the arid zone, water levels and humidity conditions of lakes catchment areas
Climatic time series and forecasts, tendencies and periods in variations of climatic characteristics

Radiation and heat balance of land surface
Natural catastrophes and climate

Paleoclimatic analogues and estimation of the modern climate changes
