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Направленность (профиль) - Морские информационные системы и оборудование

Квалификация выпускника – бакалавр
Целью дисциплины  «Экология» для студентов, обучающихся по направлению «Физика» является формирование у студентов системы знаний  об общих закономерностях взаимодействия организмов, популяций и биоценозов, включая человека  с окружающей средой, в том числе с физическими факторами и процессами. 

Основными задачами изучения дисциплины «Экология» являются:

– дать студентам знания об истории и современном состоянии экологической науки, ее последних достижениях, положении и роли в естественных науках и жизни современного общества;

– дать студентам знания о специфике  абиотических, биотических  и антропогенных экологических факторов, оказывающих существенное влияние на состояние морских экосистем; 

– дать студентам знания о современных методах экологических исследований, 

– сформировать у студентов понимание структуры уровней организации жизни – популяций, биоценозов и экосистем различного пространственного масштаба, роли человека в природной среде,  основных экологических особенностей различных природных зон, включая полярные регионы; 

– дать студентам знания о структуре и функционировании наземных и водных экосистем; 

– создание у студентов системы знаний о специфике современных экологических проблем связанных с загрязнением окружающей среды, в том числе Мирового океана;

– создание у студентов представления о современной нормативно-правовой базе в области охраны окружающей морской среды на основе положений национальных и международных законов, конвенций, кодексов и соглашений; 

– создание у студентов системы знаний о методах,  технологиях и современном оборудовании предназначенном для  очистки воды и воздуха, в том числе в судовых и корабельных условиях;

– создание у студентов системы знаний о современных возможностях применения морских информационных систем и спутниковых систем связи для осуществления экологического мониторинга, диагностики и прогноза опасных для навигации природных процессов и для решения задач зашиты окружающей морской среды от загрязнения.    

Знать:

– историю и современное состояние экологической науки, ее последние достижения, положение и роль в естественных науках и жизни современного общества; 

– важнейшие принципы взаимодействия природы и человеческого общества и наиболее перспективные пути оптимизации этого взаимодействия в рамках рационального природопользования, в том числе на основе достижений физических наук и геоинформационных технологий; 

– специфику абиотических, биотических и антропогенных экологических факторов, оказывающих существенное влияние на состояние морских экосистем; 

– современные методах экологических исследований, основанные в том числе на геоинформационных технологиях;

– структуру уровней организации жизни – популяций, биоценозов и экосистем различного пространственного масштаба, роль человека в природной среде, основные экологических особенности различных природных зон, включая полярные регионы; 

– специфику современных экологических проблем связанных с загрязнением окружающей среды, в том числе Мирового океана; 

– основы современной нормативно-правовой базы в области охраны окружающей морской среды на основе положений национальных и международных законов, конвенций, кодексов и соглашений; 

– методы, технологии и современное оборудование предназначенное для очистки воды и воздуха, в том числе в судовых и корабельных условиях;

– о современных возможностях применения морских информационных систем и спутниковых систем связи для осуществления экологического мониторинга, диагностики и прогноза опасных для навигации природных процессов и для решения задач зашиты окружающей морской среды от загрязнения, а также для решения специальных задач. 
 Уметь:

– пользоваться литературными и картографическими источниками информации, нормативно-правовой базой в области экологии и охраны окружающей среды, в том числе с использованием данных сети Интернет, для составления графических, аналитических и текстовых обзоров и оценок влияния экологических факторов, в том числе физических на популяции, биоценозы и экосистемы и человека в природной и природно-антропогенной среде;

– адекватно оценивать вклад антропогенного воздействия в развитие природных процессов, динамику количественных и качественных показателей популяций, биоценозов и экосистем, в том числе под влиянием физических экологических факторов на основе использования геоинформационных технологий;

– выдвигать гипотезы о причинах возникновения той или иной ситуации экологической ситуации и о тенденциях ее развития и последствиях, в том числе на основе учета возможного влияния физических экологических факторов с использованием геоинформационных технологий;

– планировать свою деятельность по изучению курса и решению задач курса;
– определять, находить, оценивать, признаки, параметры, характеристики, отражающие состояние природных наземных и водных экосистем. 

Владеть навыками:

– работы с компьютером как средством управления информацией;
– постановки цели исследования и организации её достижения; 

– постановки познавательных задач и выдвижения гипотез;
– описывания результатов исследований, формулировки выводы;
– поиска причины явлений, обозначать свое понимание или непонимание по отношению к изучаемой проблеме. 

Содержание дисциплины: 
1. Введение. Объект и предмет исследования экологии как науки. История развития экологии как науки. Задачи современной экологии.
2. Экологические факторы и их классификации, методы экологических  исследований. 

3. Экологические особенности водной и наземно-воздушной сред жизни. 

4. Структура уровней организации жизни – популяций, биоценозов и экосистем различного пространственного масштаба, роль человека в природной среде.  

5. Современные экологические проблемы, связанные с загрязнением окружающей среды, в том числе Мирового океана.

6. Современная нормативно-правовая база в области охраны окружающей морской среды на основе положений национальных и международных законов, конвенций, кодексов и соглашений.

7. Методы, технологии и современное оборудование предназначенном для  очистки воды и воздуха, в том числе в судовых и корабельных условиях.

8. Современные возможности применения морских информационных систем и спутниковых систем связи для осуществления экологического мониторинга и зашиты окружающей морской среды от загрязнения.

9. Современные возможности применения морских информационных систем и спутниковых систем связи для диагностики и прогноза опасных для навигации природных процессов, и для решения специальных задач. 
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