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Цель дисциплины – получение  достаточных знаний по использованию морских навигационных карт, пособий, лоций, мореходных таблиц и инструментов, способов ведения счисления и прокладки пути судна на картах, способов определения местоположения судна в море с помощью технических средств судовождения .

Основные задачи дисциплины: 
· использование основ навигационной гидрометеорологии, необходимых для оценки обстановки, обеспечения управления судном и безопасности плавания в различных навигационных и метеорологических условиях.

В результате освоения дисциплины студент должен:

Знать: 
· способы и средства определения местоположения судна в море с помощью береговых ориентиров и технических средств судовождения;

· счисления пути судна с учетом ветра, приливов, течений и скорости по оборотам машины;

· судовые метеорологические приборы, правила их обслуживания; правила проведения метеорологических наблюдений; порядок передачи и систему кодированной записи метеорологической информации; правила расчетов элементов приливо-отливных течений; 

· организацию штурманской службы на судах; порядок снабжения судов навигационными и гидрометеорологическими приборами, инструментами, картами и пособиями, правила их учета, обслуживания и ведения технической документации; правила корректуры карт и пособий

Уметь:
Использовать:

· морские навигационные карты, электронные морские карты;

· навигационные пособия, лоции, таблицы приливов, извещения мореплавателям, навигационные предупреждения и информацию о путях плавания;

· руководства для плавания 

Владеть:
· судовыми метеорологические приборы, правилами их обслуживания; 

· правилами проведения метеорологических наблюдений; 

· порядком передачи кодированной записи метеорологической информации;

· правилами расчетов элементов приливо-отливных течений; 

Содержание дисциплины (разделы, темы):

Темы:
1. Введение 

2. Навигация 

3. Морская лоция 

4. Навигационная гидрометеорология 

