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Квалификация выпускника – бакалавр
Цель дисциплины - подготовка бакалавров менеджмента, владеющих знаниями в объеме, необходимом для понимания основных форм, методов и принципов мировой экономики и международных отношений, рационального использования современного инструментария анализа данных о характере внешнеэкономической деятельности в соответствии с поставленной задачей
Основные задачи дисциплины:

- формирование у бакалавров представления о развитии международных отношений, о сущности мировой экономики и международных отношений, обеспечивающей развитие внешнеэкономических связей в современных условиях международной среды;
- формирование представления об особенностях, использования методик 
- ознакомление бакалавров с методами регулирования международных экономических связей и взаимодействия государств, 
-  ознакомление бакалавров с перспективными направлениями и методами реализации анализа процессов в современной мировой экономике;

формирование способности анализировать и критически оценивать суть процессов, происходящих в международных отношениях на современном этапе.
В результате освоения дисциплин студент должен:
Знать: современные особенности стран и групп стран в мировой экономике, основные модели национального экономического развития и отличительные особенности внешнеэкономических связей ведущих государств, сущность и формы международных экономических отношений; принципы регулирования международных отношений
уметь: анализировать социально значимые проблемы и процессы, происходящие в современной мировой экономике, формулировать критические замечания и соответствующим образом аргументировать свою точку зрения при оценке процессов, происходящих в мировой экономике; применять отечественные и зарубежные источники информации и информационные технологии в сфере внешнеэкономической деятельности, работать с соответствующими информационными ресурсами сети «Интернет»

владеть: культурой мышления, характерной для процесса принятия решений в сфере международных отношений. основными методами, способами и средствами получения, хранения и обработки информации с помощью современных информационных технологий; а также методикой анализа результатов расчетов и обоснования полученных выводов;
Содержание дисциплины (разделы, темы):

Мировая экономика: эволюция, сущность, структура

Тенденции развития, глобальные проблемы современной мировой экономики

Международное разделение труда и факторы его развития

Ресурсный потенциал мировой экономики

Основные модели экономического развития стран и регионов мира 
Экономика России в системе мирохозяйственных связей

Международная торговля: сущность, основные характеристики, регулирование
