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Цель освоения дисциплины – формирование теоретических знаний, понятийного аппарата в области процессного подхода к управлению предприятием природопользования, исследования системы бизнес-процессов предприятия и управления этими процессами для достижения максимальной эффективности деятельности.
Задачи:
· формирование у обучающихся системы знаний теоретических основ исследования и построения системы бизнес-процессов предприятия;
· [bookmark: _GoBack]приобретение опыта проведения предпроектного обследования бизнес-процессов предприятия;
· моделирование и анализ бизнес-процессов предприятия природопользования.
Процесс изучения дисциплины направлен на формирование компетенций:  
УК–1 – способен осуществлять критический анализ проблемных ситуаций на основе системного подхода, вырабатывать стратегию действий;
ОПК–5 – способен использовать современные информационные технологии и программные средства при решении профессиональных задач;
ПК–6 – способен анализировать варианты организационно-управленческих решений и принимать наиболее эффективное с учетом факторов внутренней и внешней среды предприятия природопользования;
ПК–7 – способен обобщать и критически оценивать результаты исследований бизнес-возможностей предприятия природопользования, полученные отечественными и зарубежными исследователями.
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