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Цель ознакомительной практики - закрепление и углубление полученных при обучении теоретических знаний, а также приобретение практический навыков и компетенций при реализации самостоятельной деятельности в области экономики. 
Задачи:
· закрепление практических знаний, умений и навыков, полученных магистрантами в процессе изучения дисциплин магистерской программы;
·     ознакомление с производственными и организационными процессами, протекающими на объекте базы практики;
· овладение навыками решения производственных, организационных, экономических и других задач, соответствующих профилю работы предприятия (организации);
·  приобретение опыта аналитической и организационно-управленческой деятельности на должностях в экономическом блоке предприятия природопользования в целях развития навыков самостоятельной работы у обучающихся;
·   углубленное изучение и анализ фундаментальной и периодической литературы по актуальным вопросам экономики, управления, организации деятельности предприятия природопользования;
–            подготовка отчета о прохождении ознакомительной практики.
Практика входит в блок – учебные практики, шифр в плане «Б2.О.01(У) «Ознакомительная практика» рабочего учебного плана по направлению подготовки 38.04.01 «Экономика» (уровень магистратура) профиль «Экономика предприятия природопользования».
Процесс прохождения практики направлен на формирование компетенций: 
ОПК-3, Способен обобщать и критически оценивать научные исследования в экономике
ОПК-4, Способен принимать экономические и финансово обоснованные организационно-управленческие решения в профессиональной деятельности и нести за них ответственность
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