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Цель дисциплины – формирование профессиональной подготовки специалиста в области: 

- проектирования и разработки баз данных;

- сбора и анализа требований заказчика к базам данных; 

- использования методов и инструментов моделирования структуры базы данных; 

- выбора СУБД, удовлетворяющей требованиям заказчика;

- формирования запросов, экранных форм и отчетов; 

- интеграции баз данных в рамках построения информационных систем;

- разработки и оформления технических заданий, эскизной, технической и рабочей документации на базы данных в соответствии с требованиями стандартов на информационные системы;

- ввода в эксплуатацию, разработки методик обучения и обучения пользователей баз данных;

- формирования тестовых наборов данных, анализа и оценки производительности баз данных.
Основные задачи дисциплины:

– знакомство с терминологией, классификацией, историей развития, функциями и областями применения баз данных и СУБД;

- изучение аппарата реляционной алгебры, языка SQL, принципов и правил построения баз данных;

- получение навыков проектирования и нормализации структуры базы даны;

- знакомство со средствами повышения производительности баз данных и СУБД;

- изучение работы в режиме многопользовательского доступа в современных СУБД;

- освоение современных методов и технологий построения информационных систем с базами данных, использования СУБД

В результате освоения дисциплин студент должен:

Знать:

· назначение и основные компоненты систем баз данных;

· основные сведения о базовых структурах данных;

· Язык SQL;

· принципы, методы и типы проектирования баз данных.

Уметь:

· осуществлять удаленный доступ к базам данных;

· анализировать и оценивать угрозы информационной безопасности при проектировании баз данных;

· писать запросы и выражения на языке SQL;

· составлять всю необходимую документацию и структурную схему для дальнейшей реализации информационной системы.
Владеть:

· профессиональной терминологией в области информационной безопасности;
· навыком работы с удаленной базой данных;
· навыками проектирования ИС с использованием языка SQL.

Содержание дисциплины (разделы, темы):
Введение. История развития и причины появления СУБД. Основные термины и понятия в области баз данных и СУБД. История развития СУБД, основные производители современных СУБД и их продукты.

Основные понятия баз данных. Архитектура и функции СУБД. Жизненный цикл базы данных, этапы проектирования БД. Системный анализ предметной области. Инфологическое проектирование: модель Чена «сущность-связь». Даталогическое проектирование. Принципы нормализации БД: I-V нормальные формы, их свойства.  Определение корректной схемы БД. Физическое проектирование БД. Выбор средств и методов администрирования БД.

Обработка информации средствами СУБД. Сетевая, иерархическая и реляционная модели данных. Основные термины и понятия реляционных баз данных. Отношения и их свойства, ключи отношений. Реализация отношений в базах данных, типы данных, свойства полей. Проектирование и нормализация баз данных. Формирование объектов базы данных. Таблицы: типы данных, свойства полей. Запросы: построение сложных запросов, запросы с параметрами, вычисляемые поля, агрегирующие операторы. Ограничения целостности базы данных. Взаимосвязь объектов базы данных. Виды соединений, установка связи таблиц.

Введение в язык SQL. Булевы операции над отношениями. Абстрактные операции манипулирования данными. Операция выборки, ее свойства. Операция проекции, ее свойства. Операция соединения, ее свойства. Операция деления. Операция переименования атрибутов. Операторы языка SQL для создания, удаления, модификации таблиц базы данных. Операторы языка SQL для манипулирования данными. Основные разделы оператора SELECT. Агрегатные функции в операторе выборки языка SQL. Объединение, пересечение, разность запросов в языке SQL. Запросы с подзапросами в языке SQL. 

Производительность и многопользовательский доступ. Транзакции в базах данных, операторы SQL для управления транзакциями.  Виды блокировок, решение с их помощью проблем многопользовательского доступа к данным. Уровни изоляции транзакций. Уровни схемы и виды блокировок. Конфигурирование блокировок, отчеты о блокировках.

Распределенные системы и многопользовательский доступ. Основные принципы работы с распределенными базами данных. Технология работы «клиент-сервер», «файл-сервер». Функции администратора базы данных. Проблемы многопользовательского доступа к данным: потеря результатов обновления, зависимость от незафиксированных результатов, несовместный анализ. Привилегии, установка и отмена привилегий. Методы защиты данных, уровни доступа к данным. 

Заключение. Новые тенденции и прикладные аспекты СУБД. Перспективы развития информационных систем, основанных на СУБД. Развитие Интернет-ориентированных технологий и распределенных баз данных.

Образовательные технологии, используемые в ходе изучения дисциплины: лекции (традиционные и проблемные) и лабораторные занятия.

Оценочные средства: лабораторные работы, экзамен.
