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Цель практики по получению профессиональных умений и опыта профессиональной деятельности (педагогическая) – формирование у студентов-бакалавров готовности к педагогической деятельности в области русского языка и литературы, приобретение начального опыта самостоятельной профессиональной производственной деятельности.
Задачи практики по получению профессиональных умений и опыта профессиональной деятельности (педагогическая): 
· формирование у студентов-бакалавров навыков постановки учебно-воспитательных целей, выбора типа (вида) уроков для их достижения, форм организации учебной деятельности школьников;

· получение теоретических и практических знаний, умений, навыков по методике преподавания с использованием новых информационных технологий;

· проведение учебных занятий в 5-7 классах средней школы;

· формирование у студентов способности разрабатывать учебно-методические материалы, упражнения, тесты и другие задания с использованием современных образовательных технологий;

· публичное представление отчета о прохождении педагогической практики.

В результате прохождения практики студент должен:
Знать:

· содержание программно-методического обеспечения процесса обучения русскому языку и литературе в современном образовательном пространстве;

· основные положения методики преподавания русского языка и литературы.
Уметь:
· планировать уроки/мероприятия и реализовывать их в соответствии с поставленными задачами;

· свободно и аргументированно излагать материал с привлечением собственных наблюдений языкового материала.
Владеть:

· навыками составления конспектов уроков;

· навыками проведения уроков по русскому языку и литературе;

· навыками составления конспекта урока/мероприятия.
Содержание разделов практики по получению профессиональных умений и опыта профессиональной деятельности (педагогической)
Организационно-ознакомительный этап. Подготовка дневника прохождения практики.
 Практический этап. Посещение и анализ уроков/мероприятий. Подготовка и разработка планов уроков/мероприятий. Составление конспектов уроков/мероприятий. Проведение уроков/мероприятий. Отчетный этап. Составление отчета по практике. Подготовка и выступление на кафедральном семинаре по итогам практики. На данном этапе студент обобщает, систематизирует и оформляет результаты педагогической практики в виде отчета, пишет доклад на итоговую конференцию для защиты отчета, участвует в заключительной конференции по итогам педагогической практики.
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