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Цели выполнения практики по получению профессиональных умений и опыта профессиональной деятельности – формирование умений и навыков, необходимых для работы в профессиональной сфере, углубление и практическое закрепление теоретических знаний, приобретение профессиональных навыков, а также сбор материала, необходимого для написания ВКР.

Основные задачи практики по получению профессиональных умений и опыта профессиональной деятельности связаны с 

- ознакомление с осуществлением оперативно-производственной и научной деятельности ведущих исследовательских центров (НИИ) в области метеорологии, а также приобретение студентами практического опыта выполнения оперативных и исследовательских работ;

- освоение методов работы со специализированными техническими и программными средствами отображения, обработки и анализа метеорологической информации;
- закрепление на практике теоретических знаний.

В результате прохождения практики обучающийся должен:
Знать: 
– методы получения и обработки метеорологической информации, выполняемой специалистами;

– способы, формы и расписание предоставления метеорологической информации потребителю, согласно специфике;

– задачи и специфику работы подразделения;

Уметь:

– использовать нормативную документацию при выполнении профессиональных задач;

– формировать массивы метеорологических данных для решения поставленных задач;

– проводить контроль качества метеорологических данных;

– проводить оценку качества выдаваемой потребителю метеорологической информации, согласно специфике;

Владеть:

– методами работы со специализированными техническими и программными средствами отображения, обработки и анализа метеорологической информации;

– методикой оформления результатов, согласно специфике;

– навыками подготовки и представления результатов выполненной работы;

– навыками работы в коллективе.
Содержание дисциплины:

Организация практики: составление графика участия студентов в конкретных работах.

Подготовительный этап: ознакомление с правилами проведения практики, ознакомление с документацией и инструкциями по технике безопасности, пожарной безопасности и охраны труда специалистов.

Производственный этап:

- ознакомление со структурой, основными задачами и объемом работ подразделения, а также с основными должностными инструкциями;
- ознакомление с получением и обработкой метеорологической информации, выполняемой специалистами;

- изучение схемы и порядка предоставления метеорологической информации потребителям. Ознакомление со спецификой работы потребителя, характером зависимости от метеоусловий, требованиями к предоставляемой информации;

- посещение семинаров, технических, методических и иных занятий, проводимых в подразделении.
Подготовка отчета: анализ материалов работы.
Основной формой проведения практики является самостоятельное выполнение студентами производственных функций на конкретных местах, отвечающих требованиям программы практики. 
Основными методами изучения производства является личное наблюдение, экспертные оценки по опросам специалистов, ознакомление с нормативно-технической документацией, выполнение индивидуального задания, работа помощником и дублером и т.д. 
Конкретные разделы производственного этапа практики определяются исходя из возможностей и специфики деятельности подразделений организаций, принимающих студентов на практику, согласовываются ответственными за проведение практики от РГГМУ и утверждаются заведующим кафедрой. 

