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Целью практики по получению профессиональных умений и опыта  профессиональной  деятельности  является  систематизация, обобщение, закрепление и углубление теоретических знаний и умений, приобретенных обучающимися при освоении  основной  образовательной  программы,  навыков  творческого  профессионального  мышления, подбор  материалов  в  соответствии  с индивидуальным  заданием  для  выполнения  научно-квалификационной работы (диссертации).   

Задачами практики по  получению  профессиональных умений и опыта  профессиональной деятельности являются:

- развитие у обучающихся практических компетенций, умений, навыков, формированию практического опыта в соответствии с целями ОПОП;

- производственная  или  научно-исследовательская деятельность в составе группы; 

- обработка и анализ исследований с учетом профессиональной деятельности исследователя; 

- подготовка и отчет по практике; 

- защита результатов научных положений, выводов, практических рекомендаций по результатам производственной практики; 

- рекомендации по использованию результатов производственной практики для написания НКР. 

В результате практики по получению профессиональных умений и опыта  профессиональной  деятельности  аспирант должен
Знать: 

· принципы организации и управления научно-исследовательской и производственной деятельностью;  

· основные  представления  о  социальной и  этической ответственности за принятые решения;  последовательность действий в стандартных ситуациях; нравственные, правовые и культурологические  аспекты  своей  профессиональной  деятельности; 

· содержание  процесса формирования целей профессионального  и  личностного развития, способы его реализации при решении профессиональных задач, подходы и ограничения при использовании творческого потенциала.

Уметь: 

· использовать на практике навыки и умения в организации научно-исследовательских и научно-производственных работ;  

· производить исследования природных, природно-хозяйственных, антропогенных, производственных, рекреационных, социальных, территориальных систем и структур на глобальном, национальном, региональном, локальном уровнях; 

· осуществлять мониторинг состояния и прогнозы развития природных, природно-хозяйственных, антропогенных, производственных, рекреационных, социальных, территориальных систем; 

· использовать на практике теоретические знания в областях: природопользование; геоинформационные системы; территориальное планирование, проектирование и прогнозирование; экологическая экспертиза всех форм хозяйственной деятельности; образование и просвещение населения.  

Владеть: 

· навыками использования творческого потенциала для научно-исследовательской деятельности в области наук о Земле;

· навыками использования углубленных знаний предмета в преподавательской деятельности по образовательным программам высшего образования.

· навыками   и  умениями  в организации  научно-исследовательских  и научно-производственных работ; 

· методами  и  подходами  повышения социальной  и  профессиональной активности  социальной группы.

· навыками  организации  и осуществления  социально  значимых проектов; 

· навыками поддержания  диалога  при решении  научных, производственных  и социально-общественных задач; 

· навыками работы с научной литературой и нормативными документами.  

 Содержание практики по получению профессиональных умений и опыта  профессиональной  деятельности 

Подготовительный этап: 

· получение направление на практику, задания на практику, материалов для прохождения практики;

· инструктаж по технике безопасности.  

Основной этап 

Содержание основного этапа практики по  получению  профессиональных умений и опыта  профессиональной деятельности определяется  местом прохождения практики, темой НКР. Данный этап включает выполнение всех видов работ, указанных в задании на практику: сбор фактического материала по программе практики и теме НКР,  работу с литературой, натурные исследования, лабораторные исследования, постановки экспериментов; проведение камеральной обработки полученных данных, математические и статистические расчёты, сопоставление полученных сведений с имеющимися данными исследований в области проблемы проведения работ.  Оформление дневника практики. 
Заключительный этап

Оформление отчёта по практике, обсуждение полученных результатов с руководителем, защиту отчета. В отчете должно быть отражено: содержание работы в период практики, степень выполнения индивидуального задания, выводы. 
