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Цель дисциплины – специализированная подготовка будущих мегистров, владеющих методами частично инфинитной гидрологии, обеспечивающими устойчивость моделирования и прогнозирования речного стока.
Основные задачи дисциплины «Обеспечение устойчивости моделирования и прогнозирования речного стока методами частично инфинитной гидрологии» связаны с приобретением студентами навыков самостоятельной работы при моделировании и долгосрочном прогнозировании вероятностных характеристик многолетнего речного стока, обеспечивающих устойчивость их сценарных оценок при изменении климата и характеристик подстилающей поверхности речных водосборов.

В результате освоения дисциплины студент должен
Знать: 
· фундаментальный характер отличия формального уравнения Пирсона с подгоночным характером его коэффициентов от аналогичного уравнения, полученного из модели Фоккера-Планка-Колмогорова (ФПК) с выявленным физико-гидрологическим смыслом его коэффициентов;

· общий характер систем уравнений для начальных моментов вероятностных распределений стоковых характеристик и условия, при которых соблюдаются и нарушаются аттрактивные свойства ее решений;

· пути достижения аттрактивности решений моделей формирования вероятностных распределений многолетнего стока в виде уравнения ФПК и его конечномерных аппроксимаций системой уравнений для начальных моментов;

· вывод модели для выявления бифуркационных очагов;

· понятие бифуркационной диаграммы;

· диагностические свойства коэффициента автокорреляции и многолетней нормы приземной температуры воздуха.

Уметь:

· выявлять естественнонаучную сущность проблем гидрологии;

· использовать фундаментальные и прикладные разделы специальных гидрологических дисциплин для предложения путей решений тупиковых задач гидрологии;

· достигать аттрактивности решений моделей формирования вероятностных распределений многолетнего стока путем расширения фазового пространства за счет учета испарения и перехода к условным вероятностным распределениям стоковых характеристик;

· обеспечивать устойчивость долгосрочных оценок гидрологических последствий изменения климата, используя методы частично инфинитной гидрологии;

· выявлять речные бассейны с полимодальными вероятностными распределениями путем диагностирования бифуркационных очагов;

· диагностировать речные бассейны с неустойчивыми моментами вероятностных распределений с помощью коэффициента автокорреляции.

Владеть:

· концептуальным пониманием отличия области применимости уравнения Пирсона в его классическом виде с нераскрытым физическим смыслом коэффициентов для сглаживания эмпирических распределений стоковых характеристик от использования этого уравнения, полученного из уравнения Фоккера-Планка-Колмогорова с приданием физического смысла коэффициентам, для долгосрочных сценарных оценок гидрологических последствий изменения климата;
· научно-обоснованной интерпретацией выявленной закономерности зависимости фрактальной размерности рядов многолетнего стока от климатической нормы приземной температуры воздуха;

· тезариусом частично инфинитной гидрологии в части обеспечения терминологического понимания технологий выявления неустойчивостей формирования речного стока и имеющихся на текущий момент возможностей по ее ликвидации или смягчению.

Содержание дисциплины (изучаемые темы, разделы):

Аттракторы процессов формирования многолетнего речного стока

Диагностирование бифуркационных очагов при формировании многолетнего годового стока

