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ТЕОРИЯ ЛИТЕРАТУРЫ
Направление 45.03.01 Филология 
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Квалификация выпускника – бакалавр

Цель дисциплины. Дисциплина «Теория литературы» призвана познакомить студентов с наиболее значительными и актуальными методологическими и теоретическими вопросами литературоведческой науки, опорными категориями современного литературоведения, общими закономерностями функционирования и развития литературы как вида искусства в различные исторические периоды, классическими и новаторскими концепциями анализа и интерпретации художественного текста. Данный курс дает возможность студентам получить представления о разветвленной методологической системе, необходимой для целостного и объективного постижения литературных произведений, познакомиться с новыми теоретическими понятиями, вызывающими научные споры, и научиться аналитически рассматривать художественный текст с различных исследовательских позиций, учитывая все многообразие аспектов взаимодействия художественных элементов текстовой организации.
Основные задачи дисциплины:

· освоение различных методологических подходов к изучению художественной литературы;

· знакомство с базовыми принципами анализа и интерпретации литературно-художественных произведений;

· знакомство с существующим понятийно-категориальным аппаратом науки о литературе, необходимым для многоаспектного постижения специфики художественного текста и понимания общих законов развития литературного процесса;

· развитие у студентов личностных качеств, формирование компетенций в соответствии с требованием ФГОС ВО по направлению подготовки 45.03.01 – Филология.
В результате освоения дисциплин студент должен
Знать: 

· принципы функционирования теории литературы как области эстетики;

· методологию анализа и интерпретации литературно-художественного произведения;

· особенности исторического развития мирового и национальных литературных процессов;

· наиболее значительные литературоведческие и литературно-критические работы;
· картину возникновения и эволюции основных литературных методов и направлений (исторические предпосылки, система философских взглядов, эстетические концепции мира и человека, поэтические принципы, жанровая динамика);
Уметь:
теоретически:
· применять базовые литературоведческие понятия при рассмотрении конкретного художественного произведения;

· работать с научной информацией в области современного литературоведения;
· рассматривать литературно-художественное произведение как эстетическое целое в тесном единстве содержания и формы
практически:

· анализировать художественное произведение с учетом его принадлежности к литературному направлению и индивидуальных особенностей поэтики автора.
Владеть:

· свободного владения языком теории и пользоваться им в практике понимания, анализа и интерпретации литературного произведения;
· базовыми навыками описания и анализа литературно-художественного произведения;

· адаптацией полученных литературоведческих знаний в профессиональной деятельности.

Содержание дисциплины:
Теория литературы в системе гуманитарного и литературоведческого знания. Историческое развитие представлений о сущности и специфике искусства. Методология литературоведения: понимание, интерпретация и анализ литературного произведения. Литература как вид искусства. Поэтика в истории теоретико-литературного знания. Теория литературного рода и жанров: историческое развитие и современное состояние. Теория литературного стиля. Концепции автора в литературоведении ХХ в. Теория литературного процесса.
