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Цель дисциплины «История и теория стиха» – изучение современных методов исследования стихотворной речи, основными теоретическими и историко-литературными проблемами стиховедения.
Основные задачи дисциплины:

· знакомство с современными методами изучения стиха, основными теоретическими и историко-литературными проблемами стиховедения; систематизация и углубление представлений о формах, типах и разновидностях стихотворной речи;
· формирование умений и навыков использования базовых понятий и принципов стиховедческого анализа поэтического текста в контексте современного литературоведения; навыков аналитического прочтения поэтического текста в аспекте его стихотворной организации;
· развитие у обучающихся личностных качеств, формирование компетенций в соответствии с требованием ФГОС ВО по направлению подготовки 45.04.01 – Филология.
В результате освоения дисциплин обучающийся должен
Знать: 

· цели и задачи стиховедения как раздела науки о литературе и специфику русского стихосложения;

· основные категории и понятия стиховедения в их диахронических и синхронических связях;

Уметь:

теоретически:

· выделять и системно описывать ключевые элементы структурной организации стихотворного текста; соотносить устройства стихотворной структуры художественного текста с иными уровнями поэтики;
· работать с научной информацией в области стихосложения и стиховедения изучения художественной литературы;

практически:

· грамотно и обоснованно применять стиховедческие знания в ходе анализа литературных произведений с точки зрения сюжета, композиции, стиля.
Владеть:

· категориально-понятийным аппаратом современного отечественного стиховедения;

· навыками стиховедческого анализа поэтического текста;
· навыками интеграции существующих подходов к изучению стихотворной речи в собственную научно-исследовательскую деятельность.

Содержание дисциплины (разделы, темы):
Стихосложение и стиховедение. История формирования представлений о стихотворной речи. Силлабический принцип и силлабическая система в русском стихосложении. Силлаботоническая система в русском стихосложении. Тоническая система стихосложения. Верлибр как явление стихотворной речи. Рифма в структуре стихотворной речи. Строфика как композиционная основа стихотворного текста. Мелодика стихотворной речи. 
