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Цель дисциплины. Дисциплина «Введение в литературоведение», будучи по своему характеру пропедевтической, и, являясь фундаментом в процессе последующего освоения студентами всех теоретико-литературных и историко-литературных учебных курсов должна ориентировать студентов на самостоятельное и адекватное восприятие и объяснение фактов словесного художественного творчества, разных художественных «парадигм», стадий развития различных культурных тенденций, самоопределяющихся через разные «языки» отдельной культуры и диалог культур в целом.

Основные задачи дисциплины:

· знакомство студентов с понятийно-терминологическим аппаратом литературоведения: «художественный образ», «художественная форма» «хронотоп», «сюжет», «фабула» «архитектоника», «литературный процесс» и др.;

· изучение диапазона интерпретационных возможностей центральных литературоведческих понятий и категорий в качестве «инструментальных» средств анализа и описания художественных текстов;

· знакомство студентов с наиболее значимыми и продуктивными в истории мировой теоретико-литературной традиции способами анализа и понимания словесного творчества; освоение студентами наиболее распространенных и простых способов и приемов анализа, описания и интерпретации произведений словесного творчества;

· изучение студентами перспектив перехода от заданных и готовых типов восприятия через овладение приемами анализа текста на основе существующих и наиболее распространенных в современном литературоведении эталонных «алгоритмов» к целостному восприятию и адекватному пониманию произведений словесности;

· развитие у студентов личностных качеств, формирование компетенций в соответствии с требованием ФГОС ВО по направлению подготовки 45.03.01 – Филология.
В результате освоения дисциплин студент должен
Знать: 

· основные понятия и категории современного литературоведения;

· особенности формы и содержания художественного текста, выраженных через систему современного научно-понятийного и терминологического аппарата;

· общие закономерности исторического развития литературы, особенности мирового литературного процесса;

· устойчивые формы и разновидности литературно-художественного творчества;

· различные методологические подходы к рассмотрению художественных текстов, применяемых в современном литературоведении.
Уметь:

· применять базовые литературоведческие понятия при рассмотрении конкретного художественного произведения;

· работать с научной информацией в области современного литературоведения;

· анализировать формальную и содержательную стороны художественного произведения.
Владеть:

· базовыми навыками описания и анализа литературно-художественного произведения;

· адаптацией полученных литературоведческих знаний в профессиональной деятельности.

Содержание дисциплины:
Литературоведение как составная часть филологической науки. Художественная литература как вид искусства. Форма и содержание художественного произведения. Художественная речь в структуре литературного произведения. Композиция художественного произведения. Литературные роды и жанры. Особенности стихотворной речи. Литературный процесс. Основные этапы развития теоретико-литературной мысли.

