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Цель дисциплины– получение базовых семиотических знаний, знакомство с основными вехами истории западной и отечественной семиотики, с различными подходами к проблеме знака, с терминологическим аппаратом семиотики. 
Основные задачи дисциплины:
- сформировать представление о языке как знаковой системе, о его сходстве с другими средствами передачи информации в природе и обществе;
- рассмотреть основные этапы развития семиотики, истоки и пути формирования и развития лингвистического семиотического знания в контексте различных культурно-исторических, философских и общенаучных воззрений; 
- дать представление о различных видах знаков, о взаимосвязи семиотики и лингвистики, ознакомить студентов с методами и приемами анализа языковых текстов;

В результате освоения дисциплины студент должен
Знать: 
- сущность знака, знаковой системы, основные типы знаков;
- основные виды знаковых систем и их семиотические свойства;
- строение акта семиотической коммуникации как целостной системы, включающей различные взаимодействующие стороны и подсистемы;
- содержание и структуру семиотической деятельности;
- основные семиотические конфигурации - перенос, метафора, метонимия и др.
Уметь:
- применять семиотические знания при изучении других теоретических и практических учебных курсов, а также в профессиональной деятельности;
- правильно идентифицировать знаковые явления и относить их к соответствующим системам;
- устанавливать закономерные связи между явлениями различных знаковых систем.
Владеть:
- терминологией и понятийным аппаратом осмысления и интерпретации знаковых явлений;
- навыками идентификации основных знаковых явлений в речи, культуре, литературе, искусстве, социальной практике, оперирования понятиями семиотики.

[bookmark: _GoBack]Содержание дисциплины (разделы, темы): Семиотика как научная дисциплина. Главные события в истории семиотики. Свойства знаков. Типы знаков. Семиотическая классификация знаков. Семиотический континуум. Семиотика невербальной коммуникации. Семиосфера и языки культуры. Сложные знаки и новые ступени семиозиса. Методы семиотики. Тенденции в развитии знаковых систем и перспективы науки о знаках.
