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Цель дисциплины «Безопасность жизнедеятельности» - формирование профессиональной культуры безопасности (ноксологической культуры), под которой понимается готовность и способность личности использовать в профессиональной деятельности приобретенную совокупность знаний, умений и навыков для обеспечения безопасности в сфере профессиональной деятельности, характера мышления и ценностных ориентаций, при которых вопросы безопасности рассматриваются в качестве приоритета. 

Основные задачи дисциплины: 
- познакомить студентов с обеспечением безопасности основных объектов – личности, общества и государства;
- раскрыть понимание проблем обеспечения безопасности личности, общества и государства от факторов источников опасности, связанных с авариями, катастрофами, стихийными бедствиями, биолого-социальными и экологическими ситуациями, а также с трудовой деятельностью людей;
- дать представление о взаимодействии человека с другими объектами безопасности и окружающей средой, приводящее к изменению качества жизни и окружающего мира.

В результате освоения дисциплины студент должен:
Знать: 
 каким образом возможно анализировать и обобщать принципы оказания первой помощи, а также методы защиты в условиях возникновения чрезвычайных ситуаций техногенного и природного характера. 
Уметь: 
 планировать собственную деятельность в рамках реализации мероприятий по оказанию первой помощи, а также методов защиты в условиях возникновения чрезвычайных ситуаций техногенного и природного характера. 
Владеть:  способностью анализировать методики по оказанию первой помощи, а также методов защиты в условиях возникновения чрезвычайных ситуаций техногенного и природного характера. 

Содержание дисциплины (разделы, темы):
Введение в безопасность. Основные понятия и определения. Идентификация, воздействие и защита человека от вредных и опасных факторов. Санитарные, психофизиологические и эргономические основы безопасности. Чрезвычайные ситуации и методы защиты в условиях их реализации. Управление безопасностью жизнедеятельности
