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Цель дисциплины – дать студентам первоначальное представление о теории коммуникации как филологической дисциплине, находящейся на пересечении филологии и других наук – гуманитарных и естественных – и изучающей человека в его коммуникативном отношении к другим людям, обществу, самому себе, миру; о научных основах теории коммуникации; научить студентов применять полученные знания в процессе теоретической и практической деятельности с коммуникацией и текстом. 

Задачи изучения дисциплины: 
· описать понятие коммуникации в ее связях с другими явлениями человеческой деятельности; 
· ознакомить студентов с научными основами теории коммуникации; 
· рассмотреть коммуникацию как объект изучения филологии и показать место теории коммуникации в системе гуманитарного (и в особенности филологического) знания; 
· ознакомить студентов с основными видами коммуникации; 
· дать первоначальное представление о методах изучения коммуникации; 
· заложить основы научно-исследовательской и практической деятельности с коммуникацией и текстом. 

[bookmark: _GoBack]В результате освоения дисциплины студент должен:
	Знать:  
· научные основы теории коммуникации, основные виды коммуникации, основные методы исследования коммуникации; 
· различные точки зрения отечественных и зарубежных ученых по теоретическим проблемам введения в теорию коммуникации и практические методы построения грамотной коммуникации.
Уметь: 
· использовать принципы теории коммуникации при анализе коммуникативных мероприятий и событий (пресс-конференции, выставки, семинары, действия компании и др.) и при планировании собственной деятельности;
· обнаружить ведущие к непониманию ошибки, допущенные в процессе коммуникации и предложить способы их исправления.
Владеть:
· основными приемами коммуникации как неотъемлемым профессиональным качеством специалиста, готового к сотрудничеству и конструктивному решению проблем.
	


Содержание дисциплины
Основные этапы развития теории коммуникации. Современные концепции коммуникации. Процесс коммуникации. Составляющие коммуникативного процесса. Формы и виды коммуникации. Представление о коммуникации как о процессе и структуре. Функции коммуникации. Факторы, влияющие на доступность информации. Эффективность восприятия информации. Содержание, средства и язык коммуникации. Семиотика языка. Вербальная и невербальная коммуникации. Межличностная коммуникация. Групповая и массовая коммуникация. Виды профессионально ориентированной коммуникации. Публичная коммуникация. Межкультурная коммуникация. 
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