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Цель дисциплины - представление языка как исторически изменяющегося социального явления, продукта и орудия развития общества.
Основные задачи дисциплины: 

· формирование знания основных понятий; содержания лингвистических терминов, законов развития фонетического, морфологического, синтаксического и лексического строя русского языка;

· формирование умений читать и анализировать древнерусские тексты.
В результате освоения дисциплины студент  должен 
Знать:

· основные этапы развития русского языка и состояние языковой системы на каждом из них;
· родственные связи русского языка и его место в общей типологии языков.
Уметь:

· Читать и переводить древнерусские и старорусские тексты;

· Анализировать языковые факты письменных источников.
Владеть:
· Методиками и технологиями анализа текстов различных исторических периодов и стилей. 
Содержание дисциплины:
Историческая грамматика русского языка. Основные источники изучения истории русского языка. Методы исторического изучения русского языка. Периодизация истории русского языка. Система согласных звуков древнерусского языка X-XI в.в. Палатализация заднеязычных согласных. Изменение в фонетической системе русого языка в XII-XVIIв.в. Вторичное смягчение согласных. редуцированные гласные. Падение редуцированных. Следствия падения редуцированных. Фонетические процессы в области согласных после падения редуцированных. История шипящих и аффрикат. Историческая морфология русского языка. История имени существительного. Типы склонения. Изменения в системе склонения имен существительных. История местоимения. Разряды местоимения. История имени прилагательного. Краткие и полные прилагательные. История форм сравнительной и превосходной степени прилагательных. История имени числительного. Проблема возникновения русских числительных как особой части речи. Система склонения названий количества в древнерусском язык и ее исторические изменения. история составных, дробных, собирательных, порядковых числительных. История глагола. Глагол в морфологической системе древнерусского языка XI-XIV в.в. История форм настоящего времени. История форм изъявительного наклонения. История форм прошедшего времени глагола. Становление и развитие категории вида глагола. История форм будущего времени. история форм сослагательного наклонения глагола. история форм повелительного наклонения глагола. История неспрягаемых форм глагола. история инфинитива и супина. История причастий и деепричастий в русском языке. История наречия. наречие в морфологической системе древнерусского языка. Исторический синтаксис русского языка. Простое предложение в истории русского языка. Типы простого предложения. Конструкции с двойными косвенными падежами. «Дательный самостоятельный» в древнерусском языке. Сложное предложение.

