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Цель дисциплины –  ориентировать студентов на самостоятельное и адекватное восприятие литературно-критических работ XIX – XX вв. и умение учитывать их значение при анализе конкретных произведений русской литературы. 
Основные задачи дисциплины:
· выявление значения и специфики литературной критики среди других литературоведческих и гуманитарных дисциплин;

· выявление уникальности творческих индивидуальностей профессиональной и писательской критики;

В результате освоения дисциплины студент должен
Знать: 

· основные этапы развития русской литературной критики;

· важнейшие направления литературной критики и персональное литературно-критическое наследие ее выдающихся представителей.
Уметь:

· применять знания основных направлений литературной критики при анализе конкретных художественных произведений;
· работать с научной информацией в области истории и теории литературной критики;

· анализировать формальную и содержательную стороны литературно-критических работ.
Владеть:

· навыками сопоставительного анализа различных литературных ситуаций, философских и эстетических позиций критиков, участвующих в полемике, способов и приемов полемической борьбы и полемического мастерства выдающихся русских критиков;

· адаптацией полученных литературоведческих знаний в профессиональной деятельности.

Содержание дисциплины:
Понятие литературной критики. Общие сведения об этапах развития литературной критики в России. Ключевые особенности русской литературной критики начала XIX века. Критика русского романтизма. Русская философская критика. Литературная критика В.Г. Белинского. Особенности русской литературной критики середины XIX века. Особенности русской литературной критики конца XIX века. Русская религиозно-философская критика. Критика символизма. Марксистская литературная критика. Теория «нового искусства». Литературная критика 1920-х годов. Литературная критика середины XX века. Ключевые особенности литературной критики конца XX века.
