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Цель дисциплины - познакомить иностранных студентов с основными проблемами возникновения старославянского и древнерусского языков; дать необходимые знания о звуковой системе, особенностях морфологического и синтаксического строя.
Основные задачи дисциплины: 

·  научить иностранных студентов использовать полученные знания при анализе конкретных фактов истории языка, 
· выработать способность смотреть на язык как на меняющуюся систему, жизнь которой связана с историей и культурой народа.
В результате освоения дисциплины студент должен:
Знать:

· основные факты истории морфологической системы праславянского языка; 

· основные особенности синтаксиса старославянского и древнерусского языка; 

Уметь:

· ориентироваться при поиске источников и литературы по конкретным темам в рамках дисциплины, в структуре и содержании научной литературы

· читать и переводить тексты на старославянском и древнерусском языках; 

Владеть:

· основной терминологией описания старославянской и древнерусской языковой системы, 

· навыками анализа и перевода источников (текстов). 

Содержание дисциплины
Введение. Понятие о старославянском языке. Группировка и происхождение славянских языков. Происхождение старославянского языка. Деятельность Кирилла и Мефодия.  Славянские азбуки. Фонетика  старославянского языка. Звуковая система старославянского языка. Транскрибирование и чтение старославянских текстов. История праславянской фонетики. Фонетическая система праславянского языка в начальный период его существования. Древнейшие фонетические процессы. Ранний период истории праславянского языка. Трансформация системы гласных и согласных звуков. Поздний период праславянского языка. Принцип восходящей звучности и структура слога. Развитие межслоговой ассимиляции. Звуковой состав праславянского языка в конце его существования. Морфология старославянского языка. Лексико-грамматические разряды слов (части речи). Основные грамматические категории имени существительного. Типы склонения существительных. Местоимение. Имя прилагательное. Слова, обозначающие числа. Наречия. Основные грамматические категории глагола. Типы глагольных основ. Основы глагола, классы глагола. Тематические и нетематические глаголы. Образование форм настоящего времени. Образование форм будущего времени. Образование форм прошедшего времени. Аорист. Имперфект. Перфект. Плюсквамперфект. Повелительное и сослагательное наклонения. Причастия как именные формы глагола. Фонетика древнерусского языка. Звуковая система древнерусского языка X–XI вв. Падение редуцированных в древнерусском языке. Законы лабиализации в древнерусском языке. Морфология древнерусского языка. Имена существительные в древнерусском языке. История формирования современной системы склонения имен существительных. Имя прилагательное в древнерусском языке. Местоимения в древнерусском языке. Глагол в древнерусском языке.
