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Цель дисциплины – формирование культуры научного мышления; знакомство с древнегреческим и латинским языками как классическими языками европейского культурного ареала; знакомство с системой грамматики древнегреческого и латинского языка в сопоставлении с грамматикой русского языка, с лексикой, продуктивной в образовании словарного состава новых языков и специальной терминологии; развитие навыков сопоставительного анализа фактов разносистемных языков (латыни и новых) с целью обеспечения успешности усвоения современных иностранных языков и различных профильных дисциплин.

Основные задачи дисциплины:	
·  показать культурно-историческую роль латинского языка; 
·  сформировать представления об особенностях грамматики и лексики латинского языка; 
·  изучить виды древнегреческих и латинских лексических заимствований;
·  приобрести навыки чтения на древнегреческом и латинском языках и навыки перевода.
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Знать:
· основные периоды развития древнегреческого и латинского языков; 
· основные особенности грамматики древнегреческого и латинского языков в сопоставлении с другими индоевропейскими языками; 
· основной лексический фонд древнегреческих и латинских заимствований в европейских и русском языках (не менее 100 активных лексических единиц);
· историю происхождения известных латинских крылатых выражений;
Уметь:
          анализировать языковой материал древнегреческого и латинского языков, обнаруживать в нем общие черты индоевропейских флективных языков; 
· обнаруживать в современном русском языке (и в других изучаемых языках) лексические заимствования из древнегреческого и латинского языков, определять их признаки;
· работать со словарями древнегреческого и латинского языков;
читать и переводить учебные и адаптированные тексты на древнегреческом и латинском языках.
Владеть:
· навыками правильного чтения и использования в речи латинских афоризмов. 

Содержание дисциплины (разделы, темы):
Понятие «классические языки». Основные этапы развития древнегреческого языка и культуры. Древнегреческий алфавит. Правила чтения.   Фонетика древнегреческого языка. Морфемика древнегреческого языка. Морфология древнегреческого языка. Общие сведения об именах. Общие сведения о глаголе. Формы времени. Спряжение глаголов. Основные этапы развития латинского языка и древнеримской культуры. Латинский алфавит. Правила чтения. Грамматика латинского языка. Система падежей и типы склонения существительных, местоимений и прилагательных. Общие сведения о глаголе. Основные формы и основы глагола. Типы спряжения. Praesens indicativi activi et passivi. Imperativus. Infinitivi praesentis. Лексика латинского языка. Латинские заимствования в русском языке. Числительные и римский календарь. Латинские пословицы и поговорки. 
