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Цель дисциплины - ознакомление  студентов с современным комплексным филологическим анализом художественного текста;

Основные задачи дисциплины:

· выявление наиболее актуальных методик интерпретации художественных текстов, включая  не только лингвистическое, но и философское и культурологическое осмысление;

· обучение с помощью  схемы комплексного филологического  анализа художественного текста  анализу   и интерпретации   художественных  текстов  любой сложности.

В результате освоения дисциплины студент должен
Знать: 

· методики грамматического, стилистического, герменевтического, коммуникативного, когнитивного и прагмалингвистического  подходов в интерпретации текста; принципы и приемы анализа текста.

Уметь: 

· самостоятельно анализировать любой текст, критически относиться к любой другой интерпретации текста, выделив в ней как положительные, так и сомнительные моменты, обосновав при этом свою точку зрения.
Владеть:

· навыками  и лингвистического  анализа художественного текста.

Содержание дисциплины (темы, разделы):

Лингвистический анализ текста как филологическая дисциплина. Основные принципы, методы и приемы анализа. Основные аспекты изучения текста. Категории текста, дискурса и художественного текста. Уровни текста. Проблема классификации и типологии текстов. Основные категории, факторы текстообразования  и свойства   текста. Семантическое пространство текста и его анализ. Концептуальное, денотативное, эмотивное пространство текста. Пространственно-временная организация текста. Проспекция и ретроспекция в тексте. Эмотивные смыслы в структуре образа персонажа, образа автора. Связность текста. Связность знаковых элементов текста. Лексическая, лексико-семантическая, грамматическая связность. Цельность и связность текста. Структурная и коммуникативная организация текста. Объемно-прагматическое и контекстно-вариативное членение текста. Интерпретация художественного текста. Понятие интертекстуальности. Цитата. Прецедентные феномены в тексте Заголовок, метатекст в тексте. Комплексный анализ  лингвистического анализа художественного текста. Особенности лингвистического анализа поэтического текста. Особенности анализа авангардного текста его комплексный анализ. Модель комплексного анализа  художественного текста: поэтического, прозаического, драматургического, авангардного.

