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Цели  дисциплины – показать, как культура формирует и организует мышление языковой личности, каким образом осуществляется одна из фундаментальных функций языка – создание, развитие, хранение и трансляция культуры.
Основные задачи дисциплины: 

· сформировать представления о языковой картине мира как феномене национальной культуры; 

· показать на конкретном материале способы представления культуры в языке; 

· совершенствовать умение самостоятельно выявлять и анализировать культурно-маркированные языковые единицы; 

· расширить профессиональный и научный кругозор иностранных студентов и обогатить их языковой опыт на основе обобщения сведений из специальных областей знаний. 

В результате освоения дисциплины студент должен
Знать: 
· о связи языка и этнической культуры, языка и мышления, 
· основные течения, направления лингвистической мысли, связанные с проблемами этнолингвокультурологии; 
· основные термины дисциплины; 
· основные единицы речевого взаимодействия, соблюдение которых обеспечивает оптимальные условия межэтнической коммуникации. 

· Уметь: 
· анализировать дискурс, его элементы с точки зрения употребления/активности соответствующих элементов, фрагментов языковой картины мира; 
· применять полученные знания как научную основу для оценки своей/чужой речи, для лингвистического анализа текстов разных стилей; 
· совершенствовать умения и навыки работы с лингвистической литературой.  

Владеть: 
· основными приемами анализа отдельных сторон языковой картины мира; 
· навыками лингвокультурологического анализа единиц.

Содержание дисциплины:
	Полипарадигматизм в современном языкознании. История вопроса взаимосвязи языка и культуры. Базовые понятия лингвокультурологии. Описание категориального аппарата в лингвокультурологии. Культурная коннтация. Фоновая и безэквивалентная лексика. Способы представления культуры в языке. Метафора. Символ. Стереотип. Языковая личность. Трансляция этнокультурных ценностей в другие лингвокультуры. Прецедентные имена и прецедентные тексты в художественном произведении.


