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Цель дисциплины - овладение принципами, приемами, формами  и в целом системой оценки качества обучения литературе в школе.

Основные задачи дисциплины: 
· формирование  представления о современных приемах и формах оценки качества обучения литературе, о функции контроля качества обучения литературе;  
· создание прочного теоретического и методологического основания для  выявления  основных ошибок в овладении школьниками литературных знаний и способов их устранения.

[bookmark: _GoBack]В результате освоения дисциплины студент должен:
Знать:
· актуальные проблемы оценки качества обучения литературе;
· факторы, влияющие на качество  обучения литературе;
· систему оценки качества обучения литературе в школе;
· принципы оценки качества обучения литературе.
Уметь:
· соотносить цели и задачи обучения литературе, специфику литературы как учебного предмета со способами, видами и формами контроля за качеством обучения литературе.
Владеть:
· формами контроля и оценки качества обучения литературе учащихся.

Содержание дисциплины:
Проблемы оценки качества обучения литературе в методической теории и практике. Современное понимание «знания». Специфика художественного знания. Компетентностный подход в образовании и обучении литературе. Природа компетентности в литературном образовании. Литературное развитие школьников и способы его диагностирования Читательское развитие школьников и его взаимосвязь с качеством обучения литературе. Мониторинг качества обучения литературе. Виды, формы и организация контроля качества обучения литературе. Система рейтинг-контроля качества обучения учащихся по литературе как часть учебного процесса. Портфолио как средство накопительной оценки. Специфика тестирования по литературе. Единый государственный экзамен по литературе



