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Цель дисциплины – формирование представлений об эволюции и специфике литературных явлений XVIII века с учетом русского и зарубежного идеологического, религиозно-философского, культурно-исторического, эстетического и этического контекстов.

Основные задачи дисциплины:
· знакомство со спецификой литературы XVIII века в соотношении с древнерусским и западноевропейским художественным наследием;

· развитие навыков анализа поэтики художественных текстов XVIII века;

В результате освоения дисциплины студент должен
Знать: 

· специфику литературного процесса в России XVIII века;
· соотношение литературного процесса и особенностей общественно-исторической и культурной жизни России XVIII века;

· содержание художественных текстов и уметь их анализировать с учетом основных тенденций развития литературы XVIII века;
· картину возникновения и эволюции основных литературных методов и направлений (исторические предпосылки, система философских взглядов, эстетические концепции мира и человека, поэтические принципы, жанровая динамика).
Уметь:

· применять базовые литературоведческие понятия при рассмотрении конкретного художественного произведения;

· работать с научной информацией в области современного литературоведения.
· анализировать художественное произведение с учетом его принадлежности к литературному направлению и индивидуальных особенностей поэтики автора.
Владеть:

· базовыми навыками описания и анализа литературно-художественного произведения;

· адаптацией полученных литературоведческих знаний в профессиональной деятельности.

Содержание дисциплины:

Особенности русской литературы XVIII века. Этапы развития. Основные художественные методы литературы первой трети XVIII века. Классицизм в русской литературе. Жанровая система классицизма. Жанр оды. Стилистическое своеобразие классицистической литературы. Драма и лирика в литературе XVIII века. Эстетика и идеология в литературном творчестве. Эпос в литературе XVIII века. Сатира в литературе второй половины XVIII века. Особенности лиро-эпического рода литературы в XVIII веке. Классицистический метод в литературном творчестве Д.И. Фонвизина. «Высокая» и «низкая» литература. Основные черты и принципы классификации. Классицистический метод в литературном творчестве Г.Р. Державина. Классицистический метод в литературном творчестве И.А. Крылова. Сентиментализм в русской литературе XVIII века. Основные черты и жанровая классификация. Сентиментализм в литературном творчестве Н.М. Карамзина. Особенности поэтических текстов в русской литературе XVIII в. 
