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Цель дисциплины  «Экологически опасные факторы» является приобретение студентами профессиональных навыков по выявлению, количественному изучению и контролю опасных факторов и процессов в природной и природно-техногенной среде в  интересах обеспечения экологической безопасности природных и техносферных объектов.
Основные задачи дисциплины «Экологически опасные факторы»: 

–  формирование знаний и умений применительно к основным принципам и методов оценки степени и характера опасности физических, химических и биотических экологических факторов для особей, популяций и сообществ, включая человека. 

– формирование знаний и умений о специфике влияния  комплекса экологически опасных факторов на биотическую среду и ландшафты, включая человека, в условиях больших городов и  промышленных центров. 

–  формирование знаний и умений о специфике влияния комплекса экологически опасных факторов на организм человека в процессе изучения и освоения труднодоступных территорий и акваторий  Сибири, Арктики и Антарктики.  

В результате освоения дисциплины обучающийся должен:

Знать:

 – теоретические основы  экологической безопасности, ресурсопользования и ресурсосбережения, а также экологии человека и социальной экологии в свете науки об опасных экологических факторах;
– о вредных воздействиях на окружающую среду промышленности, энергетики, сельского хозяйства и транспорта и методы уменьшения этих воздействий.
.

Уметь:

- учитывать экологические соображения при решении технологических задач;

- учитывать требования экологически здорового образа жизни при решении бытовых задач.
Владеть:

- способностью анализировать экологические факторы риска для здоровья человека;

- способностью анализировать опасности среды обитания, связанные с деятельностью человека;

- способностью анализировать экологически опасные технологические процессы и производства.

Содержание дисциплины: 
Введение. Цели и задачи курса. Понятие экологически опасного  фактора.
 Классификации экологически опасных факторов по природе и характеру воздействия, вызываемым негативным эффектам и возможностям защиты от них.  
Принципы и методы оценки степени опасности экологического фактора для особей, популяций и сообществ. 
Оценка опасности экологических факторов для здоровья человека.
Физические экологически опасные факторы – процессы их генезиса и специфика влияния на особи, популяции и сообщества в естественной среде обитания.
Химические экологически опасные факторы – процессы их генезиса и специфика влияния на особи, популяции и сообщества в естественной среде обитания. 
Биотические экологически опасные факторы – процессы их генезиса и специфика влияния на особи, популяции и сообщества в естественной среде обитания.  
Влияние экологически опасных физических и химических факторов на здоровье человека – вызываемые негативные последствия, возможности защиты и адаптации.  Влияние экологически опасных биотических факторов  на здоровье человека – вызываемые негативные последствия, возможности защиты и адаптации.  
Влияние комплекса экологически опасных факторов на биотическую среду и ландшафты, включая человека, в условиях больших городов и промышленных центров.  Влияние комплекса экологически опасных факторов на биотическую среду и ландшафты, включая человека, в процессе изучения и освоения труднодоступных территорий и акваторий  Сибири, Арктики и Антарктики.
