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Целью освоения дисциплины «Адаптация человека к изменениям климата»  является  формирование комплекса научных и практических знаний о физиологических, поведенческих и технологических  адаптациях человека к различным типам климата и их изменениям, для осуществления повседневной производственной деятельности и планирования социально-экономического развития регионов Арктики, Сибири, Европейской части Российской Федерации и др.  

Задачи дисциплины состоят в следующем:

– формирование знаний об основных направлениях влияния изменяющегося  климата на  эволюцию человека и развитие общества; об исторических особенностях развития человеческих цивилизаций в условиях холодного,  теплового влажного и теплого сухого климатов; 

 – формирование знаний об основных типах адаптаций человека и общества к климатам различного типа и их изменениям (физиологические, поведенческие, технологические адаптации);

– формирование знаний об основных типах адаптаций человека и общества к климату высокогорий на примерах Кавказа и других регионов Мира;

– формирование знаний о пределах адаптивных возможностей организма; 
– формирование знаний  и умений в области формирования городской среды в экстремальных условиях сухого жаркого климата: энергетические источники, водоснабжение, особенности архитектуры;  

– формирование знаний  и умений в области формирования городской среды в экстремальных условиях влажного жаркого климата: энергетические источники, водоснабжение, особенности архитектуры; 

– формирование знаний  и умений в области формирования городской среды в экстремальных климатических условиях холодного и резко-континентального  климата: энергетические источники, водоснабжение, особенности архитектуры; 

– формирование знаний  и умений в области учета прогностических сценариев изменения климата на среднесрочную и долгосрочную в государственных программах социально-экономического развития регионов.  

В результате освоения дисциплины «Адаптация человека к изменениям климата» обучающийся должен:

Знать:

 – теоретические основы  экологии, ресурсопользования и ресурсосбережения, а также экологии человека, социальной экологии, прикладной экологии;

       – теоретические и практические основы адаптации человека к различным типам климата и их изменениям.  

      Уметь:

      – обобщать полученные результаты в контексте ранее накопленных в науке знаний; 
      – использовать теоретические знания основ экологического мониторинга, нормирования и снижения загрязнения окружающей среды, грамотно использовать модели природно-технических систем, а также  методы обработки  геоэкологической  и экологической информации;

     – методически грамотно разрабатывать план мероприятий по экологическому аудиту, контролю за соблюдением экологических требований, экологическому управлению производственными процессами.

     
Владеть:

– знанием современных компьютерных технологий, применяемых при сборе, хранении, обработке информации;

          – способностью к активному общению в научной, производственной и социально-общественной сферах деятельности; способностью свободно пользоваться русским и иностранным языками как средством делового общения;

– основными методами, способами и средствами получения, хранения, обработки информации, иметь навыки работы с компьютером как средством управления информацией.

Содержание разделов дисциплины

Введение. 
Физиологические и поведенческие адаптации человека к условиям холодного климата Арктики и Антарктики
Физиологические и поведенческие адаптации человека к условиям умеренно- и резко-континентального климата
Физиологические и поведенческие адаптации человека к условиям жарких пустынь

Физиологические и поведенческие адаптации человека к условиям влажных тропиков и экваториальной зоны. 

Физиологические и поведенческие адаптации человека к условиям жизни в горном климате.

Технологические адаптации к условиям жизни в холодном климате Арктики и Антарктики, а также в условиях резко-континентального климата.  

Технологические адаптации к условиям жизни в климатических условиях жарких пустынь.
