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Цель научно-исследовательской практики – формирование и развитие творческих способностей, приобретение навыков владения современными методами и принципами разработки научной проблематики по теме выпускной квалификационной работы (магистерской диссертации).

Основные задачи научно-исследовательской практики: 
1. формирование и развитие умений и навыков научно-экспериментальной работы с эмпирической базой исследования в соответствии с выбранной темой выпускной квалификационной работы (магистерской диссертации); 
1. формирование умений оформлять в соответствии с существующими требованиями отчетную документацию, выпускную квалификационную работу (магистерскую диссертацию).

В результате прохождения научно-исследовательской практики магистрант должен:
Знать:
· картину возникновения и эволюции основных научных концепций в области русского как иностранного;
· логику развития и осуществления образования в сфере русского языка как иностранного на всех его уровнях и этапах.
Уметь:
· работать с основными информационно-поисковыми и экспертными системами, системами представления знаний, синтаксического и морфологического анализа, автоматического синтеза, обработки лексикографической информации и автоматизированного перевода;
· планировать и решать задачи собственного профессионального и личностного развития в области русского языка как иностранного.
Владеть:
· навыками проектирования и осуществления комплексных исследований, в том числе 
· приемами и технологиями оценки профессионального уровня результатов научных исследований в сфере русского языка как иностранного, в том числе с помощью международных баз данных публикационной активности.
 	
Содержание разделов научно-исследовательской практики
Подготовительный. Формулирование темы, цели и задач исследования. Выбор методологии исследования. Работа с научной литературой, периодическими изданиями.
Научно-исследовательская деятельность. Сбор материала для исследования. Коррекция выбранной методологии исследования. Предварительная проверка выполнения этапности научно-исследовательского задания. Обработка и анализ полученной информации. Анализ собранного материала. Формулирование предварительных результатов исследования. Внедрение и эффективность научных исследований. Подготовка к печати статьи. Подготовка доклада на конференцию. Подготовка отчета по научно-исследовательской практике. Формулирование окончательных результатов исследования. Внедрение и эффективность научных исследований. Подготовка к печати статьи. Подготовка доклада на конференцию. Составление отчётной документации. Подготовка на основе систематизации собранной информации отчета и отчетной документации, его презентации (объяснение полученных данных и выводов).
