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1. Цели  освоения дисциплины 

Целью освоения дисциплины «Учет и анализ» является формировании у студентов основополагающего представления о системе бухгалтерского и управленческого учета, умения организовать систему бухгалтерского и управленческого учета, понимания способов и методов ведения учета,  а так же интерпретировать и анализировать  учетные данные и принимать на их основе управленческие решения.
Основные задачи дисциплины:

- получение студентами знаний по основным разделам бухгалтерского учета 

-приобретение знаний и навыков составления финансовой отчетности;

-приобретение студентами знаний и навыков финансового и управленческого анализа

- приобретение навыков компетентного решения стандартных экономических задач.

На достижение поставленных задач и овладение навыков самостоятельной работы направлено выполнение индивидуальных  заданий, запланированных как вид самостоятельной работы студентов.
В результате освоения дисциплин студент должен
Знать:

-об основах системы нормативного регулирования бухгалтерского учета, о международных стандартах учета и финансовой отчетности, о перспективах реформирования учета в Российской Федерации, о взаимосвязи бухгалтерского учета и анализа с другими экономическими дисциплинами;  

-о теоретических и исторических аспектах основополагающих концепций бухгалтерского учета, ключевые положения нормативных актов по бухгалтерскому учету в Российской Федерации;

- цели, задачи, объекты, субъекты бухгалтерского учета и экономического анализа; экономико-правовые аспекты и принципы отражения фактов хозяйственной деятельности на счетах бухгалтерского учета и в бухгалтерской отчетности; современные тенденции оценки объектов бухгалтерского наблюдения; понимать методику формирования учетных записей и формы документирования свершившихся фактов; классическая процедуру бухгалтерского учета, ее учетно-технологические аспекты и контрольные моменты; виды экономических показателей и система факторов, определяющих их значения; основные принципы сопоставления и сравнения экономических показателей; виды факторных моделей и принципы построения элементарных детерминированных факторных моделей; содержание и методы элиминирования влияния факторов на результирующие показатели; основные источники для анализа; 

- уметь:

-правильно квалифицировать на бухгалтерских счетах факты хозяйственной деятельности в соответствии с их экономическим содержанием и проводить факторное разложение, детализацию и перегруппировку данных бухгалтерских счетов и отчетности; 

-оформлять бухгалтерские записи в первичных документах и бухгалтерских регистрах, составлять аналитические таблицы.

Владеть:

применением изученных методов и процедур бухгалтерского учета и экономического анализа для решения экономических задач в организациях, занятых в различных сферах деятельности. 

Содержание дисциплины (разделы, темы):

Модуль 1. Основы теории бухгалтерского учета
1.1.Сущность, цели и содержание бухгалтерского учета

1.2.Предмет и метод бухгалтерского учета

1.3.Бухгалтерский баланс

1.4.Счета бухгалтерского учета и двойная запись

1.5.Классификация счетов бухгалтерского учета

1.6.Документация и инвентаризация

1.7.Оценка имущества и обязательств организации

1.8.Основы бухгалтерской отчетности
Модуль 2. Основы финансового учета и управленческого анализа
2.1.Основы анализа финансовой отчетности

2.2.Методы учета и  анализа основных средств.

2.3.Методы учета и анализ материальных запасов.

2.4.Методы учета и анализа затрат на производство

2.5.Виды калькулирования себестоимости готовой продукции. Нормативный учет и директ-костинг.

2.6.Учет и анализ финансовых результатов
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