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Цель дисциплины – формирование у студентов представления и знаний:  о биосфере, как целостной системе и преднамеренных, непреднамеренных, прямых и косвенных антропогенных воздействиях на природные процессы; о путях воздействия хозяйственной деятельности на природные процессы и умении планировать мероприятия по снижению экологического риска; о проблемах и  перспективах в области охраны природы и обеспечении экологической безопасности в деятельности предприятий, а также формирование экологического мировоззрения специалистов при использовании профессиональных знаний в сфере экологического совершенствования производства, создания техники, совместимой с окружающей средой, в разработке методов и средств экологического прогнозирования, регулирования и контроля. 

Основные задачи дисциплины:

- формирование экологического мировоззрения при использовании профессиональных знаний в сфере экологического совершенствования производства, создания техники, совместимой с окружающей средой, в разработке методов и средств экологического прогнозирования, регулирования и контроля;

-приобретение общеэкологической подготовки, определенных знаний в области экологической безопасности и охраны окружающей среды;

- выработка умения оценивать антропогенное воздействие на компоненты природной окружающей среды. 

В результате освоения дисциплин студент должен
Знать:

· правовые и экономические аспекты управления природопользованием и охраной окружающей среды;

· основные задачи и подходы к оценке воздействия на окружающую среду, основные методы экологического мониторинга;

· теоретические и методологические основы менеджмента в области обеспечения экологической безопасности;

· основные экологические проблемы, связанные с областью профессиональной деятельности, современные подходы к их решению, международный и российский опыт в области экологической безопасности;

Уметь:

· - применять экологические нормы и стандарты для обеспечения экологической безопасности хозяйствующих субъектов: предприятий, организаций;

· -  планировать мероприятия по охране окружающей среды и снижению экологического риска при осуществлении хозяйственной деятельности;

Владеть:

· - методами контроля (производственный экологический контроль) на предприятиях для снижения негативного влияния на окружающую среду  и обеспечение экологической безопасности в деятельности предприятий;

· - методами оценки экологической безопасности в хозяйственной деятельности предприятия и его влиянии на окружающую среду для принятия соответствующих природоохранных мер.
Содержание дисциплины (разделы, темы):
Тема 1.  Общие вопросы экологической безопасности. Государственное регулирование экологической безопасности.

Тема 2.  Инструменты экологической безопасности на предприятии. Лицензирование в области экологической безопасности.

Тема 3. Российское законодательство в области экологической безопасности и охраны окружающей среды. Техническое регулирование.

Тема 4. Ответственность за нарушение требований законодательства в области экологической безопасности.

Тема 5. Система государственного управления в области охраны окружающей среды. Государственный экологический контроль действующих предприятий.

Тема 6. Система документации по вопросам охраны окружающей среды. Государственная статистическая отчетность по вопросам охраны окружающей среды.

Тема 7. Организация и проведение производственного экологического контроля на предприятии. Рабочая документация производственного экологического контроля. Порядок осуществления аналитического контроля на предприятии.

Тема 8. Нормативные и качественные показатели состояния окружающей среды. Система природоохранных норм и нормативов. Нормирование и лимитирование в области охраны окружающей среды и экологической безопасности.

Тема 9. Охрана атмосферного воздуха. Требования к деятельности предприятий в области охраны атмосферного воздуха. Учет источников воздействия и отчетность в области охраны атмосферного воздуха.

Тема 10. Права и обязанности водопользователей. Учет источников воздействия и отчетность в области охраны водных объектов. Контроль и надзор за соблюдением водного законодательства.

Тема 11. Безопасное обращение с отходами на предприятии. Учет образования отходов, получение разрешений на право работы с отходами и установленных лимитов.

Тема 12. Контроль и надзор за соблюдением законодательства по обращению с отходами.

Тема 13. Экономические методы регулирования в области охраны окружающей среды. Налоговые льготы и освобождения.

Тема 14. Плата за негативное воздействие на окружающую среду. Экологические риски и экологическое страхование. Экологический ущерб и порядок возмещения ущербов
