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Цель дисциплины – изучение основ-ных форм и методов управления и регулирования в сфере природопользования, процессов управления использованием природных ресурсов и охраной окру-жающей среды. 
Основные задачи дисциплины:
- знакомство студентов с общими принципами и методами управления, системой государственных управленческих органов, их функциями и задачами; различными видами управленческой деятельности; 
- формирование у студентов навыков изучения теоретических, методоло-гических и правовых основ управления природопользованием; 
- рассмотреть процесс принятия решений в рамках инвестиционной дея-тельности и проектирования объектов капитального строительства как основ-ной инструмент реализации природоохранных требований. 
В результате освоения дисциплин студент должен
Знать:
· основные цели, задачи и принципы управления природопользо-ванием на различных уровнях в РФ, 
· особенности природопользования как объекта управления; 
· основные законодательные нормы в области природопользования и ох-раны окружающей среды в РФ 
· иметь представление о методах и мерах государственного регулирова-ния и управления природопользованием. 
Уметь:
· применять современные методы управления (административ-ные, организационно-правовые, экономические);
· применять действующие законодательные нормы в области природо-пользования и охраны окружающей среды для решения проблем рационального природопользования и охраны окружающей среды; 
· анализировать процесс принятия решений в области природопользова-ния с точки зрения соблюдения природоохранных требований; 
· использовать знания об основных направлениях, способах и инструмен-тах управления природопользованием для организации природоохранной дея-тельности на предприятиях. 
Содержание дисциплины (разделы, темы):
Основы управления. Базовые понятия. Цели и задачи государственного регулирования и управления природопользованием. Стратегическое и программное управление. Ин-формационная основа управления природопользованием. Структура, формы и методы государственного управления охраной окружающей среды и рациональным природопользованием Рос-сийской Федерации. Законодательно-нормативная база и органы государственно-го управления РФ в сфере природопользования. Взаимодействие государства, бизнеса и общества в рамках ПП и ООС. Инвестиционная деятельность и проектирование объектов ка-питального строительства как основной инструмент реализации природо-охранных требований. Управление в сфере обращения с отходами. Основные проблемы в сфере управления природопользова-нием и ООС и возможные пути их решения. 
