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Цель освоения дисциплины – формирование у студентов комплекса научных знаний о свойствах и особенностях крупномасштабных динамических процессов, протекающих в атмосфере Земли, их взаимосвязи и взаимодействии, а также о современных методах их моделирования, диагностики и анализа.
Основные задачи дисциплины связаны с изучением и освоением студентами: основных уравнений и математического аппарата, используемых для описания и диагностики динамических процессов; характеристик волновых возмущений и их роли в формировании общей циркуляции и термической структуры атмосферы; методов анализа процессов генерации, распространения и нелинейных взаимодействий крупномасштабных волновых движений.
В результате освоения дисциплины обучающийся должен:
Знать: 

· различные формы записи уравнений гидротермодинамики и основы векторной алгебры;

· понятие адиабатического приближения и основные адиабатические инварианты (термодинамические - энтропия, потенциальная температура и динамический - потенциальный вихрь Эртеля);

· закон сохранения вихревого заряда (вихревой субстанции) Обухова;  

· физическую и математическую постановки задачи о разделении крупномасштабных атмосферных движений на среднюю (фоновую) и волновую (вихревую) составляющие;

· методы возмущений и комплексных амплитуд, правила осреднения;

· теорию собственных колебаний атмосферы (приливное уравнение Лапласа, уравнение вертикальной структуры, нормальные атмосферные моды), классификацию атмосферных волн;

· линейную теорию атмосферных волн (фазовая и групповая скорости, дисперсионное соотношение, волновая энергия, потоки энергии, тепла и импульса, закон сохранения волнового действия).

Уметь:

· применять математический аппарат векторной алгебры и тензорного исчисления для получения уравнений и тождеств, используемых при выводе основных законов сохранения (законы сохранения энергии и вихревого заряда, уравнения Фридмана и Гельмгольца,  теорема о потенциальном вихре Эртеля); 

· использовать методы теории возмущений, комплексных амплитуд и правила осреднения нелинейных членов при получении уравнений, описывающих взаимодействие волн со средним потоком.
Владеть: 

· методами векторной алгебры и тензорного анализа, методом комплексных амплитуд, 

· методами математического анализа дифференциальных уравнений, методом возмущений (ВКБ решение задачи о вертикальной структуре волн в плавно меняющихся средах), 

Иметь представление 
· об основных физических явлениях и процессах, наблюдаемых в атмосфере, которые обусловлены взаимодействием планетарных волн со средним потоком (внезапные стратосферные потепления, стратосферные васцилляции, квази-двухлетние колебания зонального потока). 

Содержание дисциплины:

Особенности гидродинамики геофизических течений, векторная алгебра 

Уравнения гидротермодинамики

Энергетика атмосферных движений

Уравнения Фридмана и Гельмгольца

Теорема о потенциальном вихре Эртеля

Метод комплексных амплитуд

Планетарные волны, вихревые потоки

Линейная теория глобальных и внутренних гравитационных волн

Уравнение баланса энергии для возмущений

Закон сохранения действия, поток Элиассена-Пальма
