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Цель дисциплины.

· приобретение студентами является   теоретических знаний по бухгалтерскому   учету; 

· развитие практических умений и навыков студентов по организации и осуществлению финансового учета в коммерческих организациях, необходимых для успешной профессиональной деятельности бакалавра.
Основные задачи дисциплины:

· научить студентов применять  на практике теоретические знания в области   формирования учетной политики организации управленческого и финансового учета;

· дать знания  о  порядке  формирования учетной политики организации финансового учета и организации   учета  хозяйственных ситуаций, позволяющих раскрыть систему первичного учета, процесс регистрации бухгалтерских данных и порядок оформления учетных регистров на основе данных синтетического и аналитического учета; 

· сформировать способность самостоятельно формировать  бухгалтерскую отчетность экономического  субъекта;

· научить самостоятельно работать с законодательно-нормативными актами, специальной экономической литературой, используя современные компьютерные технологии.
В результате освоения дисциплин студент должен

Знать:

· основные   принципы бухгалтерского учета и базовые общепринятые правила ведения бухгалтерского учета активов, обязательств,  капитала в  организациях (предприятиях);

· систему сбора, обработки, подготовки информации финансового характера;

· проблемы, решаемые бухгалтерами финансового  учета в процессе формирования информации для характеристики состояния и изменений основного и оборотного капитала, собственных и заемных источников финансирования активов предприятия, доходов, расходов,  порядок формирования финансового  результата  движения финансовых потоков за отчетный год,  а также взаимосвязь бухгалтерского учета с налоговым учетом.

Уметь:
· применять на практике теоретические знания в области   формирования учетной политики организации управленческого и финансового учета;

·   организовывать  учет  хозяйственных ситуаций, позволяющих раскрыть систему первичного учета, процесс регистрации бухгалтерских данных и порядок оформления учетных регистров на основе данных синтетического и аналитического учета.

·  обобщать,  анализировать  и  отражать  в  учете  финансовый  результат   хозяйственной деятельности  организации; 
· формировать  бухгалтерскую  отчетность  организации;
· самостоятельно работать с законодательно-нормативными актами, специальной экономической литературой, используя современные компьютерные технологии
Владеть:
· навыками  формирования учетной политики организации финансового учета;

· навыками   организации    учета    фактов  хозяйственной  жизни  организации, позволяющих раскрыть систему первичного учета, процесс регистрации бухгалтерских данных и порядок оформления учетных регистров на основе данных синтетического и аналитического учета;

· навыками работы с законодательно-нормативными актами, специальной экономической литературой, используя современные компьютерные технологии;

·   формирования  бухгалтерской  отчетности  организации.
Содержание дисциплины (разделы, темы):

1. Учет денежных средств и операций

2. Учет основных средств

3. Учет нематериальных активов

4. Учет материально-производственных запасов

5. Учет затрат на производство продукции (работ, услуг)

6. Учет выпуска готовой продукции  и  ее продажи

7. Учет текущих обязательств и расчетов

8. Учет финансовых результатов и использования прибыли

9. Учет капитала

