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Квалификация выпускника – бакалавр


Целью освоения дисциплины «История управленческой мысли» является подготовка бакалавров менеджмента государственного и муниципального управления, владеющих знаниями в объеме, необходимом для понимания этапов развития менеджмента, классификации подходов, характеристик основных школ и моделей менеджмента.
Задачи дисциплины «История управленческой мысли» связаны с освоением студентами: 

 - теоретических основ о природе управления и исторических тенденциях его развития, а также  условиях и факторах образования и развития менеджмента; 

- навыками выявления основных особенностей национальных моделей менеджмента и влияния национально-исторических факторов на развитие менеджмента;

- основных этапов и школ в истории менеджмента, особенностей становления менеджмента в России, получения представлений о перспективах развития менеджмента в России и зарубежных странах.
В результате освоения дисциплины студент должен:

Знать:
- исторические тенденции развития менеджмента; общие черты и национальные особенности менеджмента, его связь с культурой, уровнем экономического развития, природными и этническими особенностями существования человека; характерные особенности различных моделей менеджмента
Уметь:

– охарактеризовать вклад каждой школы в развитие менеджмента и определить отличия в школах управления и стилях менеджмента, показать роли, выполняемые менеджером в различных школах управления.
Владеть:

- навыками осуществления делового общения; навыками мотивации персонала к эффективной деятельности на базе знания   теоретических основ мотивации.
Содержание дисциплины (разделы, темы):

Введение

Управленческие революции

Эволюция школ и концепций менеджмента

Разнообразие моделей менеджмента

Развитие менеджмента в СССР и России
