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Целью освоения дисциплины «Обеспечение экономико-правовой защиты собственности» является формирование у студентов теоретических и методологических знаний по управлению собственностью; личного научного и практического мировоззрения, на основании поставленной цели, задачи, и принципов государственной политики Российской Федерации, изложенных в Концепции управления государственным имуществом и приватизации в Российской Федерации, а также развитие способности принимать правильные решения в профессиональной деятельности управления как государственной, так и муниципальной собственностью.
Задачи дисциплины «Обеспечение экономико-правовой защиты собственности»:
- изучение возможности увеличения доходов всех уровней бюджета, на основе эффективного управления государственной и муниципальной собственностью с максимальной ее отдачи;

- изучение сущности и механизма воздействия со стороны государства на все объекты принадлежащей ему собственности;

- изучение возможности вовлечения максимального количества объектов государственной собственности, в процесс совершенствования управления.
В результате освоения дисциплины студент должен:

Знать:
- теоретические основы управления государственной собственностью;

- нормативно-правовые акты, регламентирующие процессы распоряжения государственной собственностью и ее использования;

- юридическое содержание понятий: «управление собственностью», «способы преобразования форм и отношений собственности», «использование госсобственности», «структура собственности»
Уметь:

- классифицировать объекты государственной собственности;

- рационализировать структуру и состав объектов государственной собственности с точки зрения возможной приватизации, продажи, выкупа, передачи в муниципальную форму собственности

Владеть:

- основными подходами к эффективному использованию прав государства как участника общей (совместной и долевой) собственности;

- правовыми основами повышения экономической и социальной эффективности, доходности объектов государственной собственности за счет применения прогрессивных форм, методов, средств управления.
Содержание дисциплины (разделы, темы):

Общие положения о собственности. Способы возникновения права собственности, способы прекращения права собственности. Полномочия собственника. Способы защиты прав собственности и иных вещных прав.
Правовые основы приватизации государственного и муниципального имущества. Краткая характеристика способов приватизации государственного и муниципального имущества.
Правовое положение государственных и муниципальных предприятий. Порядок создания, реорганизации и ликвидации. Правовое положение государственных и муниципальных учреждений. Порядок создания, реорганизации и ликвидации.
Правовые основы бюджетной системы. Бюджетное устройство РФ. Виды доходов, расходов, источников финансирования дефицита бюджетов. Межбюджетные отношения. Бюджетный процесс.
