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Квалификация выпускника – бакалавр


Целью освоения дисциплины «Маркетинг» является подготовка бакалавров менеджмента, владеющих глубокими теоретическими знаниями в объеме, необходимом для понимания основных функций, методов и принципов маркетинговой деятельности, закономерностей и современных тенденций развития маркетинга, рационального использования современного инструментария маркетинга, маркетинговых исследований внешних и внутренних условий функционирования организаций.
Задачи дисциплины «Маркетинг» связаны с освоением студентами: 

– теории современных, а также перспективных и новейших результатов практических разработок в данной области, используемых современными компаниями;

– практики использования методик выработки практических навыков принятия эффективных маркетинговых решений в условиях рыночных отношений;

– теоретических принципов функционирования маркетинга как философии бизнеса, вида деятельности и способа управления субъектами рыночной среды.
В результате освоения дисциплины студент должен:

Знать:
- систему целей и задач маркетинга, основные категории и понятия современного маркетинга, функции и методы маркетинга, виды маркетинга и их классификации;

– структуру маркетинга, особенности стратегического, тактического и оперативного управления маркетингом;

– современные методы изучения рыночной конъюнктуры, а также принципы формирования маркетинговой политики в организации с учетом условий внешней конкурентной среды.
Уметь:

- применять основные маркетинговые методологические инструменты с целью организации, планирования, контроля, управления рисками и принятия управленческих решений;

– анализировать внутреннюю и внешнюю среды организации, и ее перспективы по реализации маркетинговых стратегий; 

- систематизировать и анализировать информацию о конкурентах, внешних угрозах и опасностях; 

- разрабатывать и оценивать маркетинговые стратегические альтернативы развития организации, отбирать наиболее перспективные маркетинговые стратегии развития организации.

Владеть:

- навыками выбора перспективных направлений совершенствования маркетинговой деятельности на предприятия;

- приемами анализа условий и особенностей различных направлений маркетинговой деятельности предприятия;

- современными методами управления изменениями внутри организации в процессе реализации выбранной маркетинговой стратегии.
Содержание дисциплины (разделы, темы):

Введение

Основные понятия маркетинга

Функции маркетинга

Маркетинговая среда

Жизненный цикл товара

Сегментация. Позиционирование. Товародвижение.

Спрос и предложение в условиях рыночной экономики. Управление маркетингом

Модели рынка и международный маркетинг
