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Целью освоения дисциплины «Исследование систем управления» является приобретение студентами теоретических знаний, умений и практических навыков в области систем управления организацией, необходимых для успешной профессиональной деятельности бакалавра.
Задачи дисциплины «Исследование систем управления»:
- изучить экспертные методы оценки систем управления организациями; 
-изучить оценку состояния экономической, социальной, политической среды, деятельность органов государственной власти Российской Федерации, органов государственной власти субъектов Российской Федерации, органов местного самоуправления, государственных и муниципальных предприятий и учреждений, политических партий, общественно-политических, коммерческих и некоммерческих организаций.
[bookmark: _GoBack]В результате освоения дисциплины студент должен:
Знать:
– основные организационно-управленческие теории и понятия;
- основные экономические методы для управления государственным и муниципальным имуществом, принятия управленческих решений по бюджетированию и структуре государственных (муниципальных) активов;
– современные методы управления проектом, направленные на своевременное получение качественных результатов, определение рисков, эффективное управление ресурсами, готовностью к его реализации с использованием современных инновационных технологий; 
- принципы развития и закономерности функционирования организации; 
- основные понятия системного анализа,
- основные характеристики систем управления организацией и свойства методов исследования систем управления,
- современные методы планирования и организации систем управления
- типы организационных структур, их основные параметры и принципы их проектирования.
Уметь:
– использовать основы экономических знаний в различных сферах деятельности;
– использовать нормативно-правовую базу, регламентирующую деятельность по управлению государственным и муниципальным имуществом, принятием управленческих решений по бюджетированию и структуре государственных (муниципальных) активов;
- применять информационно-коммуникационные технологии в профессиональной деятельности с видением их взаимосвязей и перспектив использования выполнять необходимые для составления экономических разделов планов расчеты, обосновывать их и представлять результаты работы в соответствии с принятыми в организации стандартами;
- выявлять проблемы управленческого и экономического характера при анализе конкретных организаций, предлагать способы их исследования по избранным критериям, и оценивать ожидаемые результаты;
- систематизировать и обобщать информацию о полученных результатах, готовить справки, отчеты и обзоры по вопросам исследования систем управления организацией;
- использовать информационные технологии для решения исследовательских задач в организации;
- проводить технико-экономическое обоснование необходимости проведения исследования систем управления организацией;
- разрабатывать программы исследований, составлять план мероприятий по реализации этих программ, организовывать их выполнение.
Владеть:
- специальной управленческой и экономической терминологией и лексикой дисциплины;
- навыками самостоятельного овладения новыми знаниями, используя современные образовательные технологии;
- навыками профессиональной аргументации при разборе стандартных ситуаций при проведении исследования систем управления организацией;
- методами определения эффективности проведенных исследований систем управления организацией;
- умением применять основные экономические методы для управления государственным и муниципальным имуществом, принятия управленческих решений по бюджетированию и структуре государственных (муниципальных) активов
- навыками количественного и качественного анализа при оценке состояния экономической, социальной, политической среды, деятельности органов государственной власти Российской Федерации, органов государственной власти субъектов Российской Федерации, органов местного самоуправления, государственных и муниципальных, предприятий и учреждений, политических партий, общественно-политических, коммерческих и некоммерческих организаций
- навыками использовать современные методы управления проектом, направленные на своевременное получение качественных результатов, определение рисков, эффективное управление ресурсами, готовностью к его реализации с использованием современных инновационных технологий
– методами самоорганизации рабочего времени, рационального применения ресурсов и эффективного взаимодействовать с другими
– современными техническими средствами и информационными технологиями, использующимися для сбора социально-экономических, и организационно-нормативных данных.
Содержание дисциплины (разделы, темы):
Теоретические основы организации исследовательской деятельности в управлении 
Методы исследования систем управления
Организационные основы исследовательской деятельности в управлении ГМО
Информационное обеспечение исследования систем управления в ГМО


