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Цель освоения дисциплины – овладение знаниями о закономерностях формирования и структуре глобальной циркуляции атмосферы. 
Основной задачей дисциплины является ознакомление с основными пространственно-временными особенностями динамики глобальных циркуляционных процессов, их сезонными и межгодовыми изменениями, а также с основными причинами и физическими моделями данных изменений и возможностями их применения оперативного прогнозирования погоды на длительные сроки и оценки колебаний климата. 
В результате освоения дисциплины обучающийся должен:
Знать: 
– научное состояние проблемы общей циркуляции атмосферы в целях использования имеющихся достижений для дальнейших исследований и определения нерешенных задач;

– методы научных исследований в области общей циркуляции атмосферы и способы физической и прогностической интерпретации полученных научных результатов;

– методику разработки новых физико-статистических моделей межгодовых колебаний общей циркуляции атмосферы. 

Уметь: 

– формулировать задачи научных исследований, находить оптимальные пути их решения, организовывать выполнение научных программ;

– составлять научные отчеты и статьи о постановке, методах, результатах и практических приложениях научных исследований;

– разрабатывать физико-статистические модели и алгоритмы решения задач, связанные с исследованием и прогнозом межгодовых колебаний общей циркуляции атмосферы.
Владеть:
– современными статистическими методами и другими количественными технологиями в научных исследованиях;
– методами работы с электронными базами гидрометеорологических данных.
Иметь представление 
– о состоянии научной проблемы короткопериодных изменений климата и влиянии длительных аномалий циркуляции атмосферы, погоды и климата на состояние окружающей среды и экономическое развитие.

Содержание дисциплины:

Тепловой баланс атмосферы Земли
Глобальные поля температуры и атмосферного давления как функции теплового баланса атмосферы
Циркуляционные системы атмосферы
Циркуляция в стратомезосфере
Сезонные и непериодические перестройки циркуляции в стратомезосфере

Циркуляция в тропосфере. Синоптические зоны и регионы земного шара

Циркуляция в тропической и субтропической зонах

Циркуляция в умеренной зоне
Циркуляция в полярной и субполярной зонах

Модели межгодовых колебаний общей циркуляции атмосферы
