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Целью освоения дисциплины «Финансовые рынки и финансовые институты» является приобретение студентами теоретических знаний, умений и практических навыков, касающихся финансовых рынков и финансовых институтов, необходимых для успешной профессиональной деятельности бакалавра  направления подготовки 38.03.01 «Экономика».

Задачи дисциплины «Финансовые рынки и финансовые институты»:

- Научить обучающихся основным понятиям, системе экономических знаний о финансовых рынках и институтах;

- Сформировать знания о современных теориях формирования и функциониро​вания финансовых рынков, об особенностях функционирования финансовых институтов в России и за рубежом;

- Обеспечить формирование теоретических знаний, касающихся законодательных и нормативных актов, регламентирующих финансовую сферу, и их практическое использование;

- Дать знания о сущности, содержании и функциях финансовых рынков, закономерностях и факторах организации финансовых рынков РФ; о структуре финансового рынка, его участниках; о сущности, видах и роли финансовых институтов в системе общественного воспроизводства; 

- Научить самостоятельно приобретать новые знания по теории финансовых рынков и финансовых институтов,  творчески использовать теоретические знания в процессе последующего обучения в соответствии с учебным планом подготовки студентов; оценивать происходящие в стране финансовые процессы, видеть причины и последствия трансформации финансовых рынков и модификации органов управления финансовыми рынками;

В результате освоения дисциплины студент должен:
Знать:
- законодательные и нормативные акты, регламентирующие сферу финансовых рынков; 
- основные понятия и термины, применяемые в области финансовых рынков и финансовых институтов;

- особенности функционирования финансовых институтов в РФ;

- роль, виды и функции финансовых институтов на различных рынках;

- структуру, особенности структуры различных финансовых рынков;

- особенности принятия организационно-управленческих решений в профессиональной деятельности, связанной с функционированием финансовых рынков;
- социально-значимые проблемы и процессы, влияющие на  функционирование финансовых институтов в РФ
Уметь:
- использовать основы правовых знаний в сферах деятельности осуществляемой на финансовых рынках;
- использовать основы правовых знаний в сферах деятельности осуществляемой на финансовых рынках;
- самостоятельно приобретать новые знания по теории  финансовых рынков, финансовых институтов;

- оценивать происходящие в стране финансово-экономические процессы, видеть причины и последствия трансформации финансовых рынков и модификации органов управления финансовыми рынками;
- оценивать происходящие в стране и за рубежом финансово-экономические процессы, видеть причины и последствия принятия управленческих решений финансовых рынков и финансовых институтов;

- критически оценить разработанные варианты управленческих решений поведения на различных видах финансовых рынков и разработать и обосновать предложения по их совершенствованию с учетом критериев социально-экономической эффективности, рисков и возможных социально-экономических последствий;
Владеть:
- навыками использования основ правовых знаний в области функционирования финансовых рынков;
- навыками самостоятельной исследовательской работы, финансовых расчетов, профессиональной аргументации при разработке стан​дартных ситуаций в сфере финансово-экономической деятельности;

- использования теоретических знаний для принятия верных финансовых решений в практической деятельности;

- навыками нахождения организационно-управленческих решений в деятельности на финансовых рынках и готовностью нести за них ответственность;

- навыками разработки управленческих решений поведения на различных видах финансовых рынков
Содержание дисциплины(разделы, темы):

Основы финансовых рынков
Структура финансового рынка
Виды финансовых рынков
Коммерческие финансовые институты
Некоммерческие финансовые институты
Международный финансовый рынок
