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Квалификация выпускника – бакалавр
Цель дисциплины - подготовка бакалавров менеджмента, владеющих знаниями в объеме, необходимом для понимания основных форм, методов и принципов организации и проведения маркетинговых исследований. 
Основные задачи дисциплины:

- формирование у бакалавров представления понимания роли и значения маркетинговых исследований в деятельности современных организаций;
- формирование представления об особенностях использования методов маркетинговых исследований, а также основ анализа факторов маркетинговой среды предприятия 
В результате освоения дисциплин студент должен:
Знать: методологию, принципы и задачи маркетинговых исследований; особенности анализа и обобщения экономических и социальных показателей, характеризующих состояние рынка; основные формы и методы маркетинговой деятельности; обосновывать их выбор по критериям экономической эффективности. 
Уметь: проводить анализ основных конъюнктур-образующих факторов потенциальных рынков сбыта; применять эффективные методы исследования объектов маркетинга; систематизировать и представлять профессиональную информацию; анализировать потребительские свойства выдвигаемых на рынок товаров/услуг; анализировать конкурентоспособность продукции компании;
Владеть: Навыками проведения маркетинговых исследований; анализа внешней среды организации.
Содержание дисциплины (разделы, темы):

Понятие и сущность маркетингового исследования

Понятие и виды рынка 

Система маркетинговой информации

Маркетинговая среда предприятия и методы ее анализа

Организация и процесс маркетинговых исследований

Методы проведения маркетинговых исследований
