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Цель дисциплины - подготовка бакалавров, обладающими теоретическими знаниями о сущности и структуре информационно-коммуникационной  подсистемы государственного и муниципального управления и практическими навыками в управлении коммуникацией в системе органов государственной власти и местного самоуправления.

Основные задачи  дисциплины «Коммуникации в сфере государственного и муниципального управления»:
- формирование у бакалавров представления о роли и значении коммуникаций в условиях реформирования государственной и муниципальной службы;

- формирование представления об особенностях управления организационными  коммуникациями, разнообразии форм организации коммуникационной поддержки управленческих решений в системе органов государственной власти и местного самоуправления;

-  ознакомление бакалавров с методами  формирования коммуникационной стратегии организации, проектирования внутриорганизационных коммуникаций; 

-  формирование способности критически оценивать механизмы взаимодействия в органах государственной власти и местного самоуправления.  

В результате освоения дисциплин студент должен:

Знать: основные   положения    теории коммуникации; понятия деловой коммуникации и делового общения, виды и формы  межличностных, групповых и организационных коммуникаций;  содержание  и  взаимосвязь основных  элементов  коммуникативного процесса; теоретические       и  практические     подходы    к определению    процессов групповой динамики и принципов формирования команды.

Уметь: ставить     цели     и формулировать         задачи, связанные    с    реализацией профессиональных функций;    осуществлять деловое общение и публичные выступления, вести переговоры, совещания, осуществлять деловую переписку и поддерживать электронные коммуникации;  поддерживать межличностные, групповые и организационные коммуникации; эффективно взаимодействовать в группе, формировать команду.                    

Владеть: методами публичных выступлений, ведения переговоров, совещаний, навыками ведения деловой переписки, поддержки электронных коммуникаций; методами проектирования внутриорганизационных и  внешних коммуникаций; навыками организации коммуникационной поддержки,  управления коммуникацией в системе органов государственной и муниципальной власти; методами групповой работы, навыками формирования команды.
Содержание дисциплины (разделы, темы):

Теоретические основы деловых коммуникаций
Виды и формы деловых коммуникаций 

Управление коммуникациями
