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Цель освоения дисциплины – формирование знаний теоретических основ электротехники и современной электронной техники, необходимых при изучении технических дисциплин специальности. 
Электротехника и электроника – один из основных предметов, обеспечивающих формирование знаний, необходимых при изучении технических дисциплин в процессе подготовки специалистов − гидрометеорологов
Основные задачи дисциплины – изучение теории электрических цепей, электронных приборов, устройств и систем, и протекающих в них физических процессов, приобретение навыков работы с электронными устройствами и измерительными приборами.  
В результате освоения дисциплины обучающийся должен:
Знать: 

· теоретические основы электротехники;

· устройство и принцип работы электронных приборов, электротехнических и электронных устройств, их технические характеристики и назначение; 

· методы анализа электрических цепей, схем электроники и автоматики;

· принципы устройства и функционирования электротехнических, радиотехнических, вычислительных и информационно-измерительных; 

Уметь:

· оценивать возможности применения для конкретных приложений электротехнических и электронных устройств и систем по их техническим характеристикам; 

· эксплуатировать современные электротехнические и электронные устройства и системы;

Владеть:

· методами математического анализа и схемотехнического моделирования электрических цепей и электронных устройств;

Содержание дисциплины:

Электрические цепи

Электронные приборы

Аналоговые электронные устройства

Дискретные и аналого-дискретные электронные устройства

Электротехнические устройства и элементы автоматики

Электронные системы

