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Цель освоения дисциплины 
- передать студентам знания основ ландшафтоведения,

- ознакомить их с современным его состоянием, последними достижениями фундаментальных и прикладных исследований, новейшими теориями и наиболее перспективными гипотезами.
Основные задачи дисциплины 
- усвоение студентами знаний основных специфических особенностей и законов развития географической оболочки и составляющих ее природных комплексов, в том числе ландшафтов;

- приобретение студентами знаний о проявлениях общегеографических закономерностей на региональном, в том числе ландшафтном уровне;

- приобретение основных навыков самостоятельного использования основополагающих законов ландшафтоведения, таких как закон системности развития ландшафта; взаимосвязи всех его компонентов, обуславливающих единство и целостность ландшафта как природной системы и обеспечивающих его жизнестойкость благодаря возможности саморегулирования, саморазвития и самовосстановления и т.п.;

- овладение основными методами ландшафтоведческих исследований: картографическим, сравнительно-географическим, историческим, статистическим, методом моделирования, геоботаническим и др.;

- воспитание у студентов экологической грамотности и экологической культуры.

В результате освоения дисциплины обучающийся должен:
Знать:

· главные законы устройства и функционирования основных типов ландшафтов Восточно-Европейской (Русской) равнины;

· основные этапы истории развития ландшафтов Русской равнины, начиная с четвертичных оледенений, сформировавших ее рельеф, ставший морфолитогенной основой ее ландшафтов, и последующего заселения освободившейся от ледника территории представителями зональной флоры и фауны, а затем и человеком, и вплоть до наших дней, когда в пределах Русской равнины уже не осталось ландшафтов, не испытавших на себе прямого или косвенного воздействия антропогенного фактора;

· позитивные и негативные изменения ландшафтов Восточно-Европейской равнины, связанные с многовековым воздействием антропогенного фактора;

· изменение соотношения роли природных и антропогенных факторов в развитии ландшафтов Восточно-Европейской равнины на разных этапах их исторического развития.
Уметь:

· - пользоваться литературными и картографическими источниками информации, а также материалами Интернета для составления характеристики того или иного ландшафта;

· - применять на практике основные методы ландшафтоведческих исследований теоретического и прикладного характера;

· - адекватно оценивать вклад антропогенного воздействия в развитие природных процессов;

· - обнаруживать связи между знаниями, полученными при изучении разных тем курса «Ландшафтоведение», а также между ландшафтоведческими и общегеографическими знаниями и знаниями смежных наук, и сводить их в единую картину функционирования и развития ландшафтов.
Владеть:

· - навыками самостоятельного анализа и синтеза разнообразной информации о ландшафте;

· - технологией составления описания ключевых компонентов ландшафта в табличной форме;

· - навыками сбора и обработки первичной информации о ландшафте и его структурных компонентах в полевых условиях.

Содержание дисциплины:

Раздел 1. Четвертичное оледенение и происхождение рельефа Восточно-Европейской равнины

Раздел 2. Развитие территории Русской равнины после отступления ледника. Ландшафты лесной зоны Русской равнины.

Раздел 3. История освоения ландшафтов Русской равнины.

Раздел 4. Лесопользование и трансформация лесных ландшафтов.

Раздел 5. Трансформация агроландшафтов Русской равнины.

Раздел 6. Городские ландшафты.

Раздел 7. Сады и парки как пример культурного ландшафта.

