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Цель дисциплины – формирование системы знаний об иноязычной культуре, ее реалиях, традициях, национальной специфике и ценностных ориентациях, развитие умений сравнивать культуру своей страны с иноязычной культурой и достигать взаимопонимания с её носителями; формирование интеракциональных и контекстных знаний, позволяющих преодолевать влияние стереотипов и адаптироваться к изменяющимся условиям при контакте с представителями русской культуры; повышение уровня лингвострановедческой компетенции.
Основные задачи дисциплины:

· формирование культурной грамотности посредством овладения студентами фоновыми знаниями о культуре страны изучаемого языка, необходимыми для участия в межкультурной коммуникации;

· обеспечение понимания социокультурно маркированной лексики;

· формирование навыков сбора, анализа и систематизации информации по актуальным проблемам истории и культуры страны изучаемого языка;

· воспитание толерантности и уважения к духовным ценностям русской культуры, повышение  уровня лингвострановедческой компетенции.
В результате освоения дисциплин студент должен:

Знать:

· предмет, объект, задачи лингвострановедения как научной дисциплины;

· национальные обычаи, традиции, реалии страны изучаемого языка;

· особенности национально-культурной семантики языковых единиц, называющих реалии, связанные с географическими понятиями, особенностями национальной культуры, общественно-политической жизни, государственным устройством, экономикой, традициями и обычаями страны изучаемого языка.
Уметь:
– извлекать из единиц языка страноведческую информацию и пользоваться ей с целью полноценной коммуникации;

– выявлять, систематизировать и интерпретировать особенности иноязычного отражения явлений, специфичных для страны изучаемого языка.  

Владеть:
– навыками использования полученных знаний в реальных ситуациях общения;

– способностью находить необходимую информацию лингвострановедческого характера в различных источниках;
– навыками семантического анализа межъязыковых различий, отражающих различия в реальной действительности.
Содержание дисциплины (разделы, темы):
Лингвострановедение как научная дисциплина. Россия – страна изучаемого языка. Русская культура. Русские традиции и обычаи. Законы в России.
