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Цель дисциплины – систематизация и углубление знаний об исторических, географических, экономических и культурологических особенностях России, формирование умений идентифицировать страноведческие маркеры России в текстах различного характера, по материалам медиапространства а также моделировать образ страны на основе полученных знаний.
Основные задачи дисциплины:

· формирование системного знания об исторических, географических, политологических, экономических и культурологических вопросах, связанных с Россией;
· знакомство с особенностями уникального геополитического положения России, а также с маркерами географического пространства страны как составляющими культурно-географического образа России;

· формирование умений исследовать и описывать образы пространства, содержащиеся в русской художественной литературе и текстах других жанров.
В результате освоения дисциплин студент должен:

Знать:

· исторические, географические, экономические и культурологические особенности России;
· страноведческие маркеры, формирующие представления о России в контексте различных сфер (геополитики, образования, культуры, экономики и др.).
Уметь:
– анализировать страноведческие маркеры России в различных сферах (геополитике, образовании, культуре, экономике и др.); 

– исследовать и описывать образы пространства, содержащиеся в русской художественной литературе и текстах других жанров, в контенте медиапространства.  

Владеть:
– навыками идентификации страноведческих маркеров России в текстах различного характера, в том на материале контента медиапространства;

– навыками  моделирования образа страны на основе полученных знаний.
Содержание дисциплины (разделы, темы):
Содержание понятия «страноведение России как учебный предмет». Основные сведения об исторических, политологических, экономических вопросах, связанных с Россией (от Древней Руси до наших дней). Географическое положение России. Население России. Национальные традиции России. Русский национальный характер. Характер русского народа и особенности менталитета. Традиции русского быта.
