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Квалификация выпускника - бакалавр
Цель дисциплины – формирование у студентов основополагающих знаний о предмете – природные ресурсы, как основы хозяйственной деятельности населения Российской федерации и других регионов мира с целью понимания путей достижения наиболее рациональных схем природопользования. 
Достижение максимальной эффективности освоения месторождений полезных ископаемых, в первую очередь энергетического сырья, должно сопровождаться минимальным загрязнением окружающей среды и в конечном счёте – стабильностью экологического баланса.
Основные задачи дисциплины:
· научить обучающихся основным понятиям и системе экономических знаний о территории и акватории, как носителей природных ресурсов, используемых человечеством на различных исторических этапах своего развития;

· дать знания об изучаемых классификациях ресурсов литосферы, биосферы, гидросферы и атмосферы по происхождению и по назначению их использования в деятельности людей; 

· обеспечить формирование теоретических знаний и навыков оценки эффективности использования региональных особенностей ресурсного потенциала различных регионов России;

· научить выявлять резервы роста производительности труда, снижения себестоимости  продукции, работ, услуг и роста прибыли организации от правильной оценки экономической значимости ресурсов России, формирующей более половины бюджета за счёт освоения ресурсов недр и лесов; 

· сформировать способность критически оценить управленческие решения и навыки их совершенствования в использовании конкретного вида природных ресурсов.
В результате освоения дисциплин студент должен
Знать:
· историю освоения природных ресурсов человечеством на разных этапах его развития, главные виды энергетического сырья, металлических полезных ископаемых и нерудного сырья, обеспечивающих экономику Российской Федерации в настоящее время.

Уметь:
· оценивать ресурсный потенциал конкретного региона и знать наиболее рациональные пути его освоения по аналогии с наиболее передовыми технологиями в мире.

Владеть:
· навыками систематических исследований ресурсных баз регионов, составления кадастровых таблиц на магнитных носителях, их регулярного пополнения и использования для экономической оценки региона в целом.

Содержание дисциплины (разделы, темы):
Ресурсоведение как наука. Предмет, методы, области применения. Классификации природных ресурсов. Методы оценки природно-ресурсного потенциала. Использование природных ресурсов. Типы производства. Оценка природных ресурсов. Экономическая недооценка природных ресурсов. Классификация трудовых ресурсов. Экономически активное и экономически пассивное население. Материально-технические ресурсы (искусственно созданный капитал). Взаимодействие природных ресурсов, труда и искусственного капитала. Системный анализ природных ресурсов региона и предприятия.

